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ي الكيمياء  -1
 مقدمة ف 
 

 
 

 المادة.... : علم يقوم بدراسة نظريات تركيب  1س

 الكيمياء الذرية  -ب الكيمياء التحليلية -أ

يائية - ج  الكيمياء النووية  - د الكيمياء الفت  

 لكمية المادة فقط ؟   2س
ً
ي يمثل مقياسا

 : أيّ الآنر

 الحجم -ب الكثافة -أ

 الوزن  - د الكتلة  - ج

 الأرضية أما الوزن يتأثر بالجاذبية  الكتلة ثابتة لا تتأثر بالجاذبية *

 : أيّ الخواص الآتية نوعية ؟  3س
 
 الحجم -ب الكثافة -أ

 الشعة  - د الكتلة  - ج

 ذرة أكسجي   :   12: عدد جزيئات الأوزون الناتجة عن  4س

 4 -ب 3 -أ

 6 - د 2 - ج

    (4 = 3 ÷ 12 )  ذرات أكسجي    3جزيء الأوزون الواحد يحتوي على   *

ي يزداد حجمها عند تحولها من الحالة 5س
 : ماهي المادة التر

 السائلة إلى الحالة الصلبة؟          

 𝐇𝐂𝐥  -ب 𝐂𝐎𝟐  -أ 
 𝐇𝟐𝐎  - د 𝐍𝐇𝟑  - ج

ي يتم فيه تشتيت الضوء بفعل جسيمات  6س
 : أي من الآنر

 ؟   المذاب          

 الذوبانية  -ب المخلوط المتجانس  -أ 

وانية  - د تأثت  تندال - ج  الحركة التر

 إحدى حالات المادة يكون شكلها وحجمها غت  ثابت:   7س 
 وجسيماتها متباعدة هي :             

 الحالة السائلة  -ب الحالة الغازية -أ

 البلازما  - د الحالة الصلبة  - ج
 

 
 

 :  أي الخطوات الآتية تبدأ بها الدراسة العلمية ؟ 8س 

 الملاحظة  -ب الفرضية -أ

 نش  النتائج - د الاستنتاج - ج

   جمع البيانات                -2        الملاحظة    -1    خطوات الطريقة العلمية :  *

 نش  النتائج -6           الاستنتاج  -5     التجربة  -4        الفرضية – 3   

ي طبقة الأوزون؟  9س
 ف 
ً
 : أي المواد التالية تسبب تناقصا

 الأكسجي    - ب اليود -أ

 كلوروفلوروكربون - د بخار الماء  - ج

 ؟ : أي الصيغ التالية لا تعد 10س
ً
 مركبا

 𝐇𝐂𝐈  - ب  𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒 -أ 
 𝐇𝟐𝐎  - د 𝐁𝐫𝟐  - ج

 : أي التالىي من العناصر الكيميائية؟ 11س

 𝐇𝐂𝐈  - ب 𝐇𝟐𝐎  -أ 

 𝐂𝐫  - د 𝐂𝐎𝟐  - ج

 : استخدم كدليل لتحديد كمية المذاب....     12 س 
ب تأثت  تندال -أ 

- 
 الكهروستاتيكية

وانية  د الخاصية الأسموزية ج  الحركة التر

 الهواء يحوي مذيب ومذاب من نوع...  : 13س
 
 سائل  –غاز  - ب سائل  -سائل  -أ

 غاز  -غاز  - د صلب   -سائل  - ج

وجي    * ال  غاز (  مذاب ) % 𝟐𝟏كسجي     ،  الأ  ( غاز  مذيب ) % 𝟕𝟖نيتر

ي يعتتر خاصية كيميائية للحديد ؟ 14س 
 :  أي من الآنر

موصل جيد للكهرباء   - ب الماء كثافته أعلى من  -أ 
 والحرارة

ي الهواء   - د قابل للطرق والسحب - ج
يكون صدأ ف 

  الرطب 
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 : خاصية ) تمت   المركب ( أن مكوناته.... 15س
 
يحدث بينها تفاعل   -أ

ي 
 كيميان 

 متحدة بأي نسبة -ب

 - د يحدث تفاعللا  - ج
يمكن فصلها بالطرق  

يائية  الفت  

 من خواص المخاليط المتجانسة : :  16س

 -أ
تنفصل مكوناتها بمرور  

 -ب الوقت 
مختلطة بانتظام ولا  
 يمكن التميت   بينها

اونية  - ج  تأثت  تندال  - د الحركة التر

ي لا يُعد مادة ؟: :  17س
 أي من الآنر

 الماء  -ب الهواء  -أ

اب - ج  الحرارة - د التر

 من الفراغ   *
ً
ا   لذا  الحرارة والضوء ،  المادة كل ما له كتلة ويشغل حت  

ليست مادة  والصوت والموجات       

    
 أي البيانات الآتية كمية ؟ :  18س    

 الليمون طعمه حامض  -ب الماء عديم اللون  -أ

ي  - د الألعاب النارية ملونة   - ج  ml 10الدورق الزجاجر

يائية كاللون أو  *  البيانات النوعية : بيانات وصفية تصف بعض الخواص الفت  
 الرائحة أو الطعم 

 البيانات الكمية : بيانات رقمية تبي   مقدار الخاصية مثل الضغط   *  
 ودرجة الحرارة والكتلة والحجم                              

  عند مزج مادتي   نقيتي   دون أن تفقد خواصها  : 19س
           يتكون :             

 العنصر -ب المخلوط  -أ 

 الذرة  - د المركب - ج

تختلف  خواصه   مخلوط لأن كل مادة محتفظة بخواصها   ،    أما المركب  *

ي تركيبه
 عن خواص المواد الداخلة ف 

 
... :  20س   الانضغاط خاصية تمت  

 المواد الصلبة  -ب المواد السائلة  -أ

 النواة - د الغازات  - ج

ي الهواء الجوي ضمن :  21س
 :  طبقة غاز الأوزون يوجد ف 

وبوسفت   -أ اتوسفت   -ب التر  الستر

وسفت   - ج موسفت   - د المت    الثت 

ي : 22س
يائيةأيّ الآنر ات الفت    للمادة؟   يصنف من التغت 

اق  -أ  -ب الاحتر
-- - 

 الصدأ 

 الانصهار  - د التخمر - ج

 أي مما يلىي مخلوط غت  متجانس ؟ : 23س

 دم الانسان  -ب الهواء الجوي  -أ 

 محلول سكر وماء  - د العملة النقدية  - ج

ي تتغت  عندها  المادة من الحالة : 24 س
 درجة الحرارة التر

 الصلبة إلى السائلة هي درجة :             
 التجمد  -ب الانصهار  -أ 

 الغليان  - د التبخر ج

ي طاقة جسيمات الغاز ؟ : : 25س
ي لا يؤثر ف 

 أي من الآنر
 كتلتها وسرعتها  -ب سرعتها واتجاهها  -أ 

 سرعتها - د نوع جسيمات الغاز  - ج

 قابلية المادة للتدفق والجريان.... :   26س 

   الشيان -ب الميوعة -أ 

   التوتر السطحي  - د اللزوجة  - ج

 من الأمثلة على التوتر السطحي  :  : 27س 

 المكبس الهيدروليكي  -ب امتصاص الملابس للماء  -أ

 - ج
ات   وقوف الحش 

ي   - د على سطح الماء  
 ارتفاع الماء ف 

 جذور النباتات
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 :            مخلوط الماء والطباشت   يُعد مخلوط: 28س
 معلق -ب متجانس -أ 

 مركب  - د غروي - ج

عد سبيكة الفولاذ  مثال على  : :  29س
ُ
 ت

 مخلوط معلق  -ب مركب  -أ

 مخلوط غت  متجانس - د مخلوط متجانس - ج

   الطريقة الأنسب لفصل مكونات مخلوط غت   :  30س
 متجانس مكون من مادة صلبة وسائلة...             

 تقطت   -ب ترشيح  -أ

 تسامي  - د تبلور - ج

   عملية تتبخر فيها المادة الصلبة دون أن تنصهر  :  31س
ي فصل المواد :             

 وتستخدم ف 
 التبلور -ب التسامي   -أ

شيح - د التقطت   - ج  التر

 أي الكميات الآتية نوعية ؟ : 32س

 اللون  -ب الحجم -أ 

 الشعة  - د الكتلة  - ج

 الكتلة لا تفت  ولا تستحدث أثناء التفاعل    جملة ): 33س
ي              

 ( عبارة عن...  الكيميان 

 فرضية  -ب قانون علمي  -أ

 ة ظملاح - د نظرية - ج

 قانون حفظ الكتلة  * 

 ما سبب تكور سطح الزئبق؟ : 34س

 -أ
 قوى التماسك أقوى من 

 قوى التلاصق 
 -ب

 أكتر من قوى التلاصق  
 قوى التماسك  

 الميوعة - د الخاصية الشعرية  - ج
 

 
ي الهواء بسبب :  :35س

 نشم رائحة النفثالي   الصلب ف 

 التسامي  -ب التبخر -أ

 التكثف  - د الانصهار  - ج

 عملية تحول المادة من الحالة الغازية إلى الحالة  : 36س
 ..الصلبة دون المرور بالحالة السائلة.             

سب  -ب التسامي  -أ  التر

 التبخر - د التكثف  - ج

ي البحث العلمي ، أي خطوات الطريقة العلمية  : 37س
 ف 
     الآتية يقوم بها أحد العلماء عندما يلاحظ ظاهرة          
ي الطبيعة ؟        

        جديدة ف 

-ب صياغة فرضية -أ
- -- 

 الاستنتاج

 اختبار النتائج - د تحليل النتائج - ج

 الاكل تعتتر خاصية.... : إذا شممت رائحة  38س

 تمدد  -ب نتشارا -أ 
 تدفق  - د كسدة أ  - ج

ي   درجة الحرارة: 39س
      بخار   ضغط عندها  يتساوى التر

سم درجة  الجوي   غط  الضالسائل مع             
ٌ
 : ت

 غليان ال -ب تسامي ال -أ

 نصهار الا  - د تكثف ال ج

   تحول المادة من حالة صلبة إلى غازيه دون المرور : 40س
 بالحالة السائلة....           

 تبلور -ب انصهار  -أ
 تقطت   - د تسامي  - ج

تيب الصحيح لخطوات   : 41س  ي يٌعد التر
   أي من الآنر

 الطريقة العلمية ؟  :             
 
 -أ

ملاحظة ، وضع أسئلة ،  
 -ب تجربة ، استنتاج  فرضية ،

أسئلة ، ملاحظة ،  وضع 
 فرضية ،تجربة ، استنتاج 

 - ج
ملاحظة ، تجربة ، وضع  
 - د أسئلة ، فرضية ، استنتاج 

وضع أسئلة ، ملاحظة ،  
  فرضية ،استنتاج ، تجربة  
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 والمجرات... : مكونات النجوم 42س
 سائلة -ب صلبة -أ 

 غازية  - د بلازما - ج

 تمكن من قياس كمية الأوزون ...... :  43س

 كروكس -ب رذرفورد -أ

 مليكان  - د دوبسون  - ج

 ..... الملح يعتتر :  44س
 عنصر -ب مخلوط -أ

 مركب  - د محلول - ج

 ،     kg 40: إذا كانت كتلتك على سطح الأرض  45س
 كتلتك على سطح القمر ؟     فكم           

 kg 392 -ب N 392 -أ

 kg 40 - د N 40 - ج

 الكتلة ثابتة لا تتغت  أما الوزن فيتغت  باختلاف الجاذبية الأرضية  *

الكتلة ثابتة لا تتغت  أما الوزن فيتغت  باختلاف الجاذبية الأرضية *  

الكتلة ثابتة لا تتغت  أما الوزن فيتغت  باختلاف الجاذبية الأرضية *  

الكتلة ثابتة لا تتغت  أما الوزن فيتغت  باختلاف الجاذبية الأرضية *  

ي تحتوي على  لذ فرع الكيمياء ا: 46س
 ي يدرس المركبات التر

 الكربون ؟           

 الكيمياء العضوية  -ب الكيمياء التحليلية -أ 

يائية - د الكيمياء الذرية  - ج  الكيمياء الفت  

 الكيمياء التحليلية تدرس أنواع المواد ومكوناتها  •
 الكيمياء الذرية تدرس نظريات تركيب المادة •
اتها  • يائية تدرس سلوك المادة وتغت   الكيمياء الفت  

ي لا تحتوي على كربون  المركبات غت  العضوية تدرس •
 التر

.... : 47س ي تمتصها طبقة الأوزون هي
 الأشعة الضارة التر

 فوق البنفسجية  -ب الأشعة السينية  -أ

ي  - د تحت الحمراء - ج
 الضوء المرن 

وتينات ب      : يمكن فصل المركبات الحيوية مثل : 48س  التر

 التقطت   -ب الكروماتوجرافيا -أ

شيح - ج  التبلور - د التر
 

 
؟  :49س ي

ي تغت  كيميان 
 أي مما يأنر

ي ماء  -أ
 آيس كريم ينصهر -ب سكر ذائب ف 

 عود ثقاب مشتعل  - د ماء يغلىي  - ج

ي امتصاص الرطوبة الجوية هي : 50س
 : مركبات تستخدم ف 

 المعدنيةملاح الأ  -ب الاحماض  -أ

 مائيةلا ملاح الالأ  - د القواعد - ج

ي   :51س
؟ تفاعل أي مما يأنر ي

 كيميان 

اق الأوراق  -ب صقل الألماس  -أ  احتر

 كش الزجاج  - د ذوبان الثلج  - ج

 ....  يحققان قانون  𝐇𝟐𝐎   ،𝐇𝟐𝐎𝟐المركبان   :52س

 حفظ الطاقة  -ب النسب المتضاعفة  -أ

 حفظ الكتلة  - د النسب الثابتة - ج

 إذا كانت المادة تحتوي على تركيب محدد وتتكون   :53س
سم :        

ُ
 من عدة عناصر ، فإنها ت

 متجانس مخلوط غت   -ب متجانس مخلوط -أ

 نظت   - د مركب  - ج

 صغت  يُسم : خروج الغاز من ثقب   :54س

 الغليان  -ب الانتشار   -أ

 التدفق - د اللزوجة  - ج

سم :  :55س
ُ
 ت
ً
 حركة تداخل الجسيمات معا

 الغليان  -ب الانتشار   -أ

 التدفق - د اللزوجة  - ج

 أحد فروع علم الكيمياء الذي يستقصي  مواد   :56س
ي البيئة :             

 التغليف ف 

 الكيمياء البيئية -ب الكيمياء الحيوية  -أ

يائية - د الكيمياء الصناعية - ج  الكيمياء الفت  

 بحث يهدف لحل مشكلة ما :  :57س

ي  -ب نظري -أ
 وصف 

ي  - ج
ي  - د تطبيفر

  إحصان 
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 ... أحد المواد الآتية يعتتر خليط متجانس : 58س
 سلك نحاس -ب الشاي -أ 

ا  - ج  الدم  - د بيتر 

 الحليب يُعد : :  59س

 مخلوط متجانس -ب مركب  -أ

 مخلوط معلق  - د مخلوط غروي - ج

اونية تم:  60س  ع جسيمات المذاب من : نالحركة التر
ابط  -ب التأين -أ  التر

سيب  - د الذوبان  - ج  التر

    ارتفاع الماء داخل الأنابيب الرفيعة : :  61س

 الخاصية الشعرية  -ب اللزوجة  -أ

 التوتر السطحي  - د الطفو  - ج

ي لزوجة السائل ؟: : 62س
 أي مما يلىي لا يؤثر ف 

 
 قوة التجاذب -ب الخاصية الشعرية  -أ

 درجة الحرارة  - د حجم الجسيمات - ج

 بإرتفاع درجة الحرارة    ..………لزوجة السوائل  : 63س

 لا تتغت   -ب ترتفع  -أ

 لا تتأثر - د تنخفض  - ج

ي الحالة الصلبة ؟: 64س
 أي العبارات الآتية تصف مادة ف 

 تنساب جسيماتها بعضها فوق بعض -أ

 يمكن ضغطها إلى حجم أصغر  -ب

 تأخذ شكل الوعاء الذي توضع فيه  - ج

 جسيماتها متلاصقة بقوة - د
 فصل مخلوط مكون من رمل وماء بواسطة : يتم  : 65س 

 التقطت   -ب التسامي  -أ

شيح - د التبلور - ج  التر
 

 
ي سرعة ذوبان الملح :66س

ي تجربة قياس " أثر التحريك ف 
 ف 
ي الماء " يُعد التحريك :           
 ف 

 مستقلً  -أ
ً
ا   -ب متغت 

ً
 تابعا

ً
ا  متغت 

  - ج
ً
  - د ضابطا

ً
 استنتاجا

سيب عكس عملية عملية : 67س  :  التر

 الانصهار  -ب التسامي  -أ

 التبخر - د التكثف  - ج

 من خواص المخلوط :  :68س

 يتكون بنسب ثابتة  -ب لا تفقد مكوناته خواصها  -أ

ي  - ج
 يفصل بطرق كيميائية - د ينتج عن تفاعل كيميان 

 امتصاص الملابس القطنية للعرق تطبيق على :  :69س

 اللزوجة  -ب التوتر السطحي  -أ

 الجاذبية الأرضية  - د الخاصية الشعرية  - ج

ات الست  على الماء بسبب خاصية :  :70س  تستطيع الحش 
 التوتر السطحي  -ب اللزوجة  -أ 

 التماسك والتلاصق  - د الخاصية الشعرية  - ج

 أي مما يلىي يُعد مادة ؟ :71س

 الحرارة -ب الضوء  -أ

 الهواء  - د الصوت - ج

 ؟أي مما   :72س
ً
 كميا

ً
ا  يلىي يمثل تعبت 

ي الماء الساخن  -أ
 يذوب الملح ف 

 مولار    1تركت   المحلول   -ب
 تحتوي السحب على كمية من الأمطار  - ج
 الصوديوم مادة كاوية للجلد  - د

ي حالة المادة هما :  : 73س
ان ف   يتحكم متغت 

 الضغط والحرارة -ب الكثافة والكتلة  -أ

 الكتلة والضغط  - د الحجم والكثافة - ج

 ماء البحر من المحاليل ، يكون المذيب والمذاب :  : 74س

 غاز  -غاز  -ب سائل  -سائل  -أ

  صلب   -سائل  - د غاز  -سائل  - ج
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 أي البيانات الآتية نوعية ؟  :  75س
 
 الإناءسعة  -ب عدد الطلاب  -أ

 لون الإناء - د درجة الحرارة  - ج

 قياس المعدل الطبيعىي   دوبسون من العالم   تمكن:  76س
   وهي :   لأوزونلكمية ا          

 DU  300 -ب DU  150 -أ

 DU  600 - د DU  400 - ج

ي :  77س
يائية عبارة عن رسم بيان   مخطط الحالة الفت  

 للضغط مقابل :             
 المساحة  -ب درجة الحرارة  -أ

 الكثافة - د الحجم - ج

 نقطة تمثل الضغط ودرجة الحرارة ولا يمكن للماء  :  78س
ي الحالة السائلة :             

 بعدها أن يكون ف 

 نقطة الاتزان -ب النقطة الثلاثية -أ

 النقطة الحرجة - د النقطة الصفرية  - ج
 

 
ي ، يمثل مركب : أي  :79س

 من الآنر

 الأوزون  -ب الفحم -أ

 الزئبق  - د صدأ الحديد  - ج

 3O2Feصدأ الحديد هو أكسيد الحديد   *

 كيف يتم فصل الماء لمكوناته ؟ :  80س

شيح -أ  التقطت   -ب التر

ي  - ج
 التبلور - د التحليل الكهربان 

 : مقياس مقاومة السائل للتدفق والانسياب :   81س 

   الشيان -ب الميوعة -أ

    التوتر السطحي  - د اللزوجة  - ج
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كيب الذريا-2  لتر

 

 
ون؟ : 1س  من العالم الذي اكتشف الإلكتر
 بويل -ب رذرفورد -أ

 طومسون  - د أينشتاين  - ج

 كمات الضوء تسم... :   2س

ونات -أ  بروتونات  -ب إلكتر

 نيوترونات  - د فوتونات  - ج

 جميع العبارات التالية صحيح عن تركيب الذرة عدا : :  3س
 

 -أ
ي لا 

وجود للفراغ ف 
 -ب تركيب الذرة 

تتكون المادة من أجزاء  
ة تسم ذرات  صغت 

 - د وحدة تركيب العناصر  - ج
تختلف ذرات أي عنصر 

 عن العناصر الأخرى 

ي النواة ، نواتها موجبة الشحنة 
 * الذرة معظمها فراغ ، كتلتها متمركزة ف 

ي تجربة رذرفورد استنتج أن شحنة النواة  :  4س
 :  ف 

 موجبة  -ب سالبة -أ

 ليس لها شحنة - د متعادلة  - ج

 : الفوتون  : 5س
 جسيم لا يحمل طاقة  -ب جسيم كتلته عالية -أ

 - ج
   جسيم لا كتلة له يحمل  

 من الطاقة  
ً
ونات وبروتونات - د كما  إلكتر

 .....  جسيمات سالبة تدور حول النواة : 6س

ونات -أ  النيوترونات -ب الإلكتر

وتونات - ج  الفوتونات  - د التر

ي  :  7س 
 : تختلف النظائر ف 

وتونات -أ  العدد الذري  -ب عدد التر

عدد النيوترونات  -د عدد النيوترونات  -ج
وتونات   والتر

 
ي الوقت  لإلا يمكن تحديد مكان وسرعة ا :  8س 

ون ف   لكتر
 ..  نفسه           

 مبدأ أوفباو -ب نظرية بور -أ

ج - د بلانك  - ج  مبدأ هايزنتر

 الشحنة الكلية للذرة تعادل : :  9س

مجموع شحنة  -أ
ونات مثلىي مجموع شحنة  - ب الإلكتر

ونات  الإلكتر

مجموع شحنة  - ج
وتونات  ونات والتر مثلىي مجموع شحنة  - د الإلكتر

وتونات  ونات والتر  الإلكتر

 المهبط : نوع شحنة أشعة  : 10س
 موجبة  - ب سالبة   -أ 

 ليس لها شحنة - د متعادلة  - ج

 أصغر جزء من العنصر يحمل صفات العنصر... : 11س

 

 
ون لإا -أ  الذرة  - ب لكتر

وتون   - ج  النيوترون - د التر

 الجسيم الذي له طاقة وليس له كتلة : : 12 س 
ون  -أ  ب الإلكتر

- 
وتون   التر

 النيوترون د الفوتون ج

 الذي يحدد طاقة المجالات الذرية :   الكم عدد : 13س
 المداري - ب الرئيسي  -أ 

 المغزلىي  - د الثانوي - ج

ي يمثل ذرة :  14س 
           الشكل الآنر

 الهيليوم ،  ما العدد الكتلىي          
 الهيليوم ؟   لعنصر         

 

 4 - ب 2 -أ

  8 - د 6 - ج
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 أنها تأخذ :  ؟  ما معت  أن طاقة الذرة مكماة: 15س

 قيم زوجية -ب قيم فردية  -أ

 قيم كشية  - د قيم محددة صحيحة - ج

   عند امتصاص إحدى الذرات لفوتون فإن الذرة :  16س
 :  حالة  تكون قد انتقلت من          

 ثارة  الإ ثارة إلى حالة الإ  -ب ستقرار لا اثارة إلى حالة الإ  -أ

 ستقرار الا إلى  الاستقرار  - د ثارة الإ ستقرار إلى حالة الا  - ج

ونات من المستويات الأقل طاقة  عند  *  الامتصاص تنتقل الإلكتر
 ( ثارةحالة الإ  ) طاقة ( إلى الأعلى  ستقرار حالة الا  )   

 انبعاث ضوء بأكتر تردد : التحول المسؤول عن :  17س

 E6  E   →3 -ب E6   E   →2 -أ

 E2   E   →7 - د E3   E   →2 - ج

ون  *  انبعاث  أكتر تردد ) أعلى طاقة ( لابد من انتقال الإلكتر
 من أعلى مستوى لأقل مستوى   

ون من المستوى : 18س  إلى    3pعند انتقال إلكتر
 ، ما الذي يحدث  ؟  3s المستوى          

 إمتصاص طاقة -ب إشعاع طاقة -أ

 لا يحدث تغيت   - د ثبات الطاقة - ج

ون من مستوى أعلى إلى مستوى أقل يشع طاقة  *  انتقال الإلكتر

ي أقل مستوى: 19س
 ؟  ماذا يحصل للذرة عندما تكون ف 

 استقرار  -ب إثارة -أ

 انشطار - د تأين - ج

ي ممكن أن :  20س 
 ؟  تكون أعداد كم رئيسة أي مما يأنر

, 𝟏 -أ 𝟏. 𝟓 , ,𝟐 -ب 𝟑 𝟐. 𝟓, 𝟑 

,𝟎 -ج 𝟏, 𝟐, ,𝟏 -د 𝟑 𝟐, 𝟑 

 عدد الكم الرئيسي يأخذ أعداد صحيحة *
  

 

ي معادلة دي برولىي  :  21س 
 يمثل :   λالرمز   λ = h/m v ف 

دد  -ب ثابت بلانك  -أ  التر

 كتلة الجسيمات - د طول الموجة  - ج

 *λ      ثابت بلانك  ،  الموجةطولh  الكتلة  ،  m ،  الشعة  v 

ي يمكن التعرف من خلالها :  22س
ة التر  ما الخاصية الممت  

 على العنصر ؟             
 طاقة الفوتون  - ب طيف الانبعاث الذري  -أ

 طاقة الكم  - د الطيف الكهرومغناطيسي  - ج

 تتمت   الأشعة السينية ب  : : 23 س
 
 -أ

ي كبت    طول موجر
 -ب وتردد كبت  

ي كبت    طول موجر
 وتردد صغت   

 - ج
ي صغت     طول موجر

 - د وتردد كبت  
ي صغت     طول موجر

 وتردد صغت  

ي    * دد والطول الموجر  )ملاحظة ) العلاقة عكسية بي   التر

ي وأقل تردد وطاقة  *   أشعة الراديو لها أكتر طول موجر

ي *    وأكتر تردد وطاقة  أشعة جاما ثم الأشعة السينية لها أقل طول موجر

 قرأ يوسف أمثلة على الموجات الكهرومغناطيسية  : 24س
ي مجلة علمية            
ي لم يرد ذكره ؟             ، ف 

 أي من الآنر

 موجات الميكروويف  - ب موجات الصوت -أ

 الحمراء الأشعة تحت  - د موجات الراديو  - ج

 :   * الطيف الكهرومغناطيسي يتكون من

ي  تحت الحمراء ،  ، الميكروويف   ) الأقل طاقة ( موجات الراديو 
الضوء المرن 

   الأعلى طاقة ( ) فوق البنفسجية ، الأشعة السينية ، أشعة جاما الأشعة ،

 شموع مشتعلة بألوان لهب  4ما الأعلى درجة حرارة ل    : 25س
 مختلفة ؟            

اء - ب الزرقاء -أ  الخصر 

 الحمراء - د الصفراء - ج

ي  وأكتر تردد وطاقة ثم النيلىي ثم  * ي له أقل طول موجر  اللون البنفسحر

ي وأقل تردد وطاقة       الأزرق     واللون الأحمر له أكتر طول موجر
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 تنبعث أشعة فوق بنفسجية من ذرة الهيدروجي   : 26س
وناتها من المستويات العليا إلى             : عند انتقال إلكتر

ي  المستوى -ب الأول المستوى -أ
 الثان 

 الرابع المستوى - د الثالث  المستوى - ج

ون من المستويات   *  تنبعث الأشعة تحت الحمراء عند انتقال الإلكتر

 ) سلاسل باشن ( العليا إلى المستوى الثالث   

ي عند * 
ي الضوء المرن 

 )بالمر( الانتقال من المستويات العليا إلى المستوى الثان 

 )ليمان( * الأشعة فوق البنفسجية من المستويات العليا إلى المستوى الأول

 يسم الجهاز الذي يمكن رؤية الذرة به ب  ..... :  27س

 المجهر  -ب تليسكوب -أ

ي الماسح  - د مايكروسوب - ج  المجهر الأنبونر

ي صحيح ؟   :  28س
 أي من الآنر

وتونات +عدد العدد الكتلىي =  -أ ونات عدد  التر  الإلكتر

وتونات + العدد الذري  عدد العدد الكتلىي =  -ب  التر

وتونات +  العدد الكتلىي = - ج  النيوترونات عدد عدد التر

ونات + العدد الذري عدد العدد الكتلىي =  - د  الإلكتر

ي : النظائر هي ذرات عنصر : 29س
 واحد تتساوى ف 

 عدد النيوترونات -ب العدد الكتلىي  -أ

ونات  - ج  الحجم الذري  - د عدد الإلكتر

 لها نفس العدد الذري    : هي  ذرات لنفس العنصر  النظائر  *

ي العدد الكتلىي والنيوترونات   
ونات ( وتختلف ف  وتونات أو الإلكتر  ) التر

𝑪𝟔:  إذا كان نظت  الكربون   30س 
 فإن عدد النيوترونات   𝟏𝟑

 فيه تساوي :               
 7 -ب 6 -أ

 19 -د 13 -ج

وتونات  -العدد الكتلىي   عدد النيوترونات = *             عدد التر

13-6 = 7  

    =7 
 

 

 

وتونات فيه  23عنصر عدده الكتلىي   :  31س     ، 10وعدد التر
 فكم عدد النيوترونات ؟             

 13 -ب 10 -أ

 33 - د 23 - ج

وجي     :  32س ي نواة النيتر
𝑵𝟏𝟒ف 

 يوجد : 𝟕

وتونات   14 -أ  من النيوترونات   14 - ب من التر

 - ج
وتونات ،   7  من التر
 من النيوترونات   7 

 - د
وتونات ،   14  من التر
ونات   7   من الإلكتر

ونات ،    7العدد الذري =  * وتونات أو الإلكتر  وهو عدد التر

وتونات  -العدد الكتلىي   النيوترونات = ،  14العدد الكتلىي =                 عدد التر

ي العنصر  : 33 س 
𝐓𝐡𝟗𝟑 ف 

وتونات يساوي،  𝟐𝟑𝟖  :  عدد التر
 238 -ب 283 -أ 

 93 - د 190 - ج

 أشعة ألفا عبارة عن : : 34س

𝑯𝒆 𝟐 -أ
𝟒 𝑯𝒆𝟐 - ب 

𝟐  

𝑯𝒆𝟐 - ج
𝟑 𝑯𝒆𝟐 - د 

𝟏  

   جسيمات لها شحنة موجبة تقذف من المواد  : 35س
 المشعة  :                       

 بيتا - ب Xأشعة  -أ

 ألفا - د جاما  - ج

 أشعة ألفا  موجبة الشحنة ، بيتا سالبة ، جاما ليس لها شحنة  *

وتونات أو  : 36س  أيّ نوع من الاضمحلال لا يغت  عدد التر
ي الذرة ؟             

 النيوترونات ف 

 بيتا - ب ألفا -أ

ون  - د جاما  - ج  البوزيتر

 والعدد   4العدد الكتلىي بمقدار  نقصاناضمحلال ألفا يؤدي إلى  *
 اضمحلال جاما لا يتغت  العدد الذري أو الكتلىي  &    2بمقدار   الذري     
 ولا يتغت    1اضمحلال بيتا يؤدي إلى زيادة العدد الذري بمقدار  *
 العدد الكتلىي      
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 : اضمحلال بيتا يؤدي إلى : 37س

 العدد الذري زيادة  -ب نقصان العدد الذري  -أ

ءلا يتغت   - د نقصان العدد الكتلىي   - ج ي
 أي ش 

𝑹𝒂𝟖𝟖عند تحلل مادة الراديوم :  38س
 ينتج جسيم ألفا   𝟐𝟐𝟔

 ونحصل على عنصر جديد هو :             

𝑹𝒏𝟖𝟔 -أ
𝟐𝟐𝟐 𝑭𝒓𝟖𝟕 -ب 

𝟐𝟐𝟑  

𝑨𝒄𝟖𝟗 - ج
𝟐𝟐𝟕 𝑻𝒉𝟗𝟎 - د 

𝟐𝟑𝟐  

 2ي ب   والعدد الذر   4العدد الكتلىي بمقدار  نقصانضمحلال ألفا يؤدي إلى ا *

ي المجال الثانوي : 39س
 ... هو pعدد المجالات الفرعية ف 

 3 -ب 1 -أ

 7 - د 5 - ج

 :  sشكل المستوى :   40س 

 فص -ب كروي -أ

 متعددة الفصوص  -د فصي    -ج

ي  :   41س 
ونات ممكن أن تجده ف   أقص عدد من الإلكتر

ي للذرة هو            
 ... مجال الطاقة الثان 

 8 -ب 2 -أ

 32 -د 18 -ج

𝑛   المستوى الرئيس   
ونات  ف  عدد  الالكتر = 𝟐𝒏𝟐 = 𝟐    ( 𝟐𝟐) = 𝟖 

ي لا   3إذا كان عدد الكم الرئيس يساوي :   42س 
 ، أيّ الآنر

ي              
ي ؟ يدخل ف 

ون   التوزي    ع الإلكتر

 p -ب S -أ

 f -د d -ج

ي الذرة  3fالمستوى   *
 لا يوجد ف 

ونات يستوعبه المستوى :   43س   أقص عدد من الإلكتر
 .... الرئيسي الأول             

وني    -أ ونات -ب إلكتر  أرب  ع إلكتر

ونات -ج ونات -د ست إلكتر   ثمان إلكتر

 

 الثانوية كروية الشكل ؟ أي المستويات :  44س

 1s , 2p -ب 3d , 4f -أ

 1s , 2s - د 2p , 3d - ج

 متعددة الفصوص   dفصي     ،    p  كروي   ،   sالمستوى   *

ي :  45س
 :    dالثانوي  المستوى عدد المستويات الفرعية ف 

 5 - ب 7 -أ

 1 - د 3 - ج
 ؟   ما هو أضعف المستويات التالية:  46س
: 
 3d - ب 4f -أ

 4p - د 4s - ج

ون يشغل :  47س  الأقل طاقة ، تمثل هذه  المستوىكل إلكتر
 العبارة مبدأ العالم :            

 هوند - ب باولىي  -أ

 بور - د أوفباو  - ج
وني    *  مبدأ باولىي : المستوى الفرعي الواحد لا يتسع لأكتر من إلكتر

ونات فرادى أولًا قبل أن   يحدث الازدواج * قاعدة هوند : تملأ الإلكتر

ي :  48س
كز معظم كتلة الذرة ف   : تتر

 النواة - ب الفراغ المحيط بالذرة  -أ 

وتونات - ج  النيوترونات - د التر

 : أول من اعتقد بوجود الذرات على أسس علمية :  49س
 أرسطو - ب ديمقريطس -أ 

 رذرفورد - د دالتون  - ج

 : منطقة ثلاثية الأبعاد تصف الموقع المحتمل   50س
ون :                 لوجود الإلكتر

 الفراغ - ب المستوى  -أ 

 الفوتون - د النواة - ج

 فوتونات هو : الضوء عبارة عن  : مكتشف أن  51س
 هوند - ب بلانك  -أ 

ج - ج  أينشتاين  - د هايزنتر
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 وحدة قياس تردد الموجة : : 52س

 متر  -ب جول -أ

 ثانية  - د هرتز - ج

ون من المستوى الرابع إلى  :  53س  إنتقال الإلكتر
ي ، تنتج :           

 المستوى الثان 

 سلاسل باشن  -ب سلاسل بالمر  -أ

 طيف الامتصاص  - د سلاسل ليمان  - ج
ون من     * تنتج سلاسل ليمان ) الأشعة فوق البنفسجية ( عند انتقال الإلكتر

ي ( إلى بالمر المستويات العليا إلى المستوى الأول ، سلاسل    
 ) الضوء المرن 

ي ،  سلاسل باشن ) الأششعة تحت الحمراء ( إلى الثالث  
 المستوى الثان 

 لأن : : 54س
ً
 الذرة متعادلة كهربيا

وتونات = عدد النيوتروناتعدد  -أ  التر

ونات = عدد النيوترونات -ب  عدد الإلكتر

ونات - ج وتونات = عدد الإلكتر  عدد التر

ي نواتها - د
 الجسيمات الموجودة غت  مشحونة ف 

ي الطبيعة : :  55س 
 متوسط جميع كتل نظائر العنصر ف 

 الكتلة الذرية  -ب العدد الذري  -أ

وتوناتعدد  -ج  عدد النيوترونات -د التر

ي نواة ، فإن العدد:  56س 
 عند اضمحلال جسيمات ألفا ف 

 ( يصبح  :  Z ( ،  العدد الذري ) Aالكتلىي )               
 Z - 2  ,  A + 4 -ب Z + 2  ,  A + 4 -أ

 Z - 2  ,  A - 4 -د Z + 2  ,  A - 4 -ج

ي موجة كهرومغناطيسية طولها :  57س    m 8-2x 10 الموجر
 (  m/s 8C = 3x10)   ؟ HZما مقدار ترددها بوحدة  ،       

 X 10 15-15 -ب X 10 6.7-17 -أ

 X 10 176.7 -د X 10 1515 -ج

وتونات ل :   58س  𝑷𝒅𝟖𝟐لعنصر   عدد التر
𝟐𝟏𝟓     :           

 215 -ب 82 -أ

 297 -د 137 -ج
 

 
 : تتناسب طاقة الفوتون :  59س

ي  -أ  مع الطول الموجر
ً
دد  -ب طرديا  مع التر

ً
 عكسيا

ي  - ج  مع الطول الموجر
ً
 مع الكتلة  - د عكسيا

ً
 طرديا

طاقة الفوتون   E = h ν  =  hC / λ 
      (h ثابت بلانك , C  سرعة الضوء , ν دد ي  λ  , التر         ( الطول الموجر

 
 :  3px , 3py , 3pz: المستويات الفرعية   60س

ي الطاقة   -أ
متساوية ف 

ي الحجم
ي الطاقة   - ب ومختلفة ف 

مختلفة ف 
ي الحجم

 ومتساوية ف 

ي الطاقة   - ج
مختلفة ف 
ي الطاقة   - د والحجم

متساوية ف 
 والحجم

𝑿𝟐𝟗العنصر    :  61س
 : عدده الذري يساوي   𝟏𝟓

 15 - ب 29 -أ

 44 - د 14 - ج

ي تحديد استقرار الذرة هو نسبة :  :  62س
 العامل الرئيس ف 

 -أ
 النيوترونات إلىعدد 

وناتعدد    - ب الإلكتر
وتونات إلى  عدد   التر

وناتعدد    الإلكتر

 - ج
ونات إلى  عدد   الإلكتر
 النيوتروناتعدد 

 - د
 النيوترونات إلىعدد 

وتوناتعدد    التر

   لكي تكون المعادلة صحيحة ؟      A , Zما مقدار  :  63س
𝑼𝟗𝟐

𝟐𝟑𝟖     →    𝒀𝐙
𝐀    + 𝛂 

 Z =  90  ,  A =  234 - ب Z =  90  ,  A =  238 -أ

 Z =  92  ,  A =  238 - د Z =  94  ,  A =  242 - ج

𝑪𝒔𝟓𝟓العنصر   :  64س
 ، عدد النيوترونات فيه يساوي :   𝟏𝟑𝟐

 132 - ب 55 -أ

 187 - د 77 - ج

 يعزو ) نموذج بور( طيف انبعاث الهيدروجي   إلى : :  65س

ي مدار ثابت -أ 
ون ف   انتظام طاقة الإلكتر

ونات إلى مدارات ذات طاقة أقل -ب  انتقال الإلكتر

ونات إلى مدارات ذات طاقة أعلى  - ج  انتقال الإلكتر

ي مدار ثابت - د
ون ف    انتظام طاقة الإلكتر
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ي جميع  66س 

 :   تتشارك موجات الميكروويف والراديو ف 
 :        الخصائص عدا               

 جميعها موجات كهرومغناطيسية  -أ
 -ب
ي الفراغ بنفس الشعة  -ب متر 

 تنتقل ف 

ي الهواء بنفس الشعة  - ج
 تنتقل ف 

ي واحد  - د  ذات طول موجر
 - د

 عندما تفقد الأنوية الغت  المستقرة الطاقة بإصدار :  67س ثانية 

سم :           
ُ
ي عملية تلقائية ت

 اشعاعات ف 
ي  -أ

 التحلل الذري  -ب التحلل الضون 

 التحلل الطبيعىي  - د التحلل الاشعاعي  - ج

 أشعة جاما عبارة عن :  :68س 

 الشحنة  جسيمات موجبة -ب فوتونات ذات طاقة عالية  -أ

ونات سالبة -د متفاوتة الشحنة  جسيمات  -ج  الشحنة إلكتر

كيب  :  69س   دراسة الروابط وأشكال المدارات والتر
ي تتبع فرع الكيمياء :             

ون   الإلكتر
 الذرية  -ب التحليلية -أ 

 العضوية -د الحيوية  -ج

ي تصف انتقال ا :  70س 
ون من مدار أعلى إلحالة التر  لى إ لكتر

 :  مدار اقل           
 

 -أ

 

 -ب

 

 -ج

 

 -د

 
ونات من الجسم نتيجة سقوط :   71س   انبعاث الإلكتر

   إشعاع كهرومغناطيسي عليه ، يُسم :               
 
 تردد العتبة -ب الفوتون -أ

ي  -د تكميم الطاقة  -ج
 التأثت  الكهروضون 

 

 

ونات 4d: المجال الفرعي  72س   …=  يتسع لعدد من الإلكتر

 6 -ب 4 -أ

 14 - د 10 - ج

ي النواة هو العدد : : عدد 73س
وتونات ف   التر

 منه  -أ
ً
 الكتلىي مطروحا

 منه  - ب العدد الذري  
ً
 الذري مطروحا

 العدد الكتلىي  

 الكتلىي  - د الذري  - ج

 يتمت   نموذج بور الذري أنه يصف مستويات الطاقة :  74س
ي :     

 والأطوال الموجية للضوء بصورة جيدة فقط ف 
 الهيدروجي   والهيليوم - ب الهيدروجي    -أ

 الفلزات - د عناصر المجموعة الأولى  - ج

𝑷𝒐𝟖𝟒عندما يخضع   :  75س
 لاضمحلال ألفا فالناتج :  𝟐𝟏𝟎

𝑷𝒃𝟖𝟎 -أ
𝟐𝟏𝟎 ب 

- 
𝑷𝒃𝟖𝟐

𝟐𝟎𝟖  

𝑷𝒃𝟖𝟐 - ج
𝟐𝟎𝟔 𝑷𝒃𝟖𝟓 - د 

𝟐𝟏𝟎  

ي ذرة عنصر ما :  :  76س
ونية ف   المجالات الإلكتر

ي أبعادها للنواة  -أ
ي طاقتها  - ب متساوية ف 

 مختلفة ف 

ي طاقتها  - ج
ي أشكالها    -د متساوية ف 

 متساوية ف 

 أي العبارات الآتية صحيحة ؟ :  77س

ي النواة  -أ 
 شحنة النواة موجبة وأغلب كتلة الذرة توجد ف 

ي النواة شحنة النواة  -ب
 سالبة ونصف كتلة الذرة توجد ف 

ي النواة  - ج
 شحنة النواة موجبة ونصف كتلة الذرة توجد ف 

 شحنة النواة سالبة وأغلب كتلة الذرة توجد خارج النواة  - د

 النظائر هي :  :  78س

 عناصر لها أعداد كتلية متماثلة وأعداد ذرية مختلفة -أ

 متماثلة وأعداد كتلية مختلفةعناصر لها أعداد ذرية  -ب

 عناصر لها عدد نيوترونات متماثلة  - ج

وتونات يساوي عدد النيوترونات - د   عناصر فيها عدد التر

 

 

 

 

 

66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 
 ب أ ب ج أ ج ج د ب ب أ ج د



 

144 
 

 

 
ي تعتر نقطة محددة خلال ثانية : : 79س

 عدد الموجات التر

دد  -ب الفوتون -أ  التر

ي  - ج   سعة الموجة  - د الطول الموجر

 

ي تجربة رذرفورد : :  80س
 الأشعة المستخدمة ف 

ب ألفا -أ
- 

 بيتا

 الأشعة السينية  - د جاما  - ج
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ي و  -3
ون   الجدول الدوريالتوزي    ع الإلكتر

 
ي لأيون الصوديوم  : 1س

ون        Na+التوزي    ع الإلكتر
        [ Na = 11  ]   : هو 

 13s 62p 22s 21s -ب 23s 62p 22s 21s -أ

 23s5 2p 22s 21s - د 62p 22s 21s - ج

ون ويتكون أيون الصوديوم  1ذرة الصوديوم تفقد  *  ويصبح   Na +إلكتر
وناته         10عدد إلكتر

ي الصحيح للسيلكون  :  2س
ون   :  14Siالتوزي    ع الإلكتر

 23p 2[Ne] 3s -ب 43p 2[Ne] 3s -أ

 33p 2[Ne] 3s - د 13p 2[Ne] 3s - ج

ي حالته  :  3س
ي لعنصر الكروم ف 

ون   ما التوزي    ع الإلكتر
 ؟    Cr 24المستقرة            

 ]43d 24s ] Ar -ب     3d [Ar]           6 -أ

 ]53d 14s ] Ar - د 3d 2[Ar]  4s     5 - ج

ون من   1تأخذ   9أو  4بها   dإذا كانت  *     10أو  5ليصبح بها  Sإلكتر
 لكي تكون أكتر     

ً
 إستقرارا

ي :  4س
ون  ي لا ينطبق عليه التوزي    ع الإلكتر

 أي مما يأنر
                  63p 23s 62p 22s 21s ؟ : 
 Cl 17- -ب Ar -أ
  2Ca+ - د Ca20 - ج

ي لعنصر النحاس  : 5س
ون  ي    29Cu ما التوزي    ع الإلكتر

 ف 
 حالته المستقرة ؟          

 3d1[Ar]4s   10 -ب 3d2[Ar]4s  9 -أ

 - ج
8  3d2]4s[Ar 

 - د
10 3d2[Ar]4s 

ي : 6س
ون   :  يعتتر  63p2 3s 62p 22s 21s عنصر توزيعه الإلكتر

 فلز انتقالىي  -ب فلز قلوي  -أ

 غاز نبيل  - د لا فلز  - ج

  وينتهي *
ً
ي للغازات النبيلة الأكتر استقرارا

ون   6np 2nsالتوزي    ع الإلكتر
 

 
وجي   :  7س  ونات تكافؤ النيتر  :  N7  عدد إلكتر

 5 -ب 3 -أ

 7 - د 6 - ج

  * 32p22s21s   N7    ) ونات التكافؤ  يحتوي المستوى الأخت  ) إلكتر
ونات 5على                                   إلكتر

ي ب:  8س
ون        التمثيل النقظي لعنصر ينتهي تركيبه الإلكتر

           3   2p 2[ He ]2s   هو   : 

  - ب  -أ
  - د  - ج
ونات التكافؤ ( المستوى الأخت   * ونات 5 يحتوي على  32p 22s ) إلكتر  إلكتر

يليوم   : 9س  هو  :    Be4تمثيل لويس الصحيح لعنصر التر
 . Be : - ب     Be :      -أ 

 : Be : - د . Be . - ج

 *     22s2Be   1s4   ←  ونات المستوى ع ي دد إلكتر  . Be .      2الخارجر

ي  أي : 10س
ون   العناصر التالية توزيعها الإلكتر

                                  [𝐇𝐞]𝟐𝐬𝟐 𝟐𝐩𝟑  ؟ 
 N7 - ب B5 -أ 

 P15 - د O8 - ج

 شكلها كروي؟ أي التوزيعات التالية يكون : 11 س
 𝟒𝒔𝟐𝟑𝒅𝟓[𝑨𝒓] - ب 𝟑𝒔𝟐𝟑𝒑𝟓[𝑵𝒆] -أ 

 𝟏𝐬𝟐𝟐𝐬𝟐 - د 𝟑𝒔𝟐𝟐𝒑𝟔[𝑵𝒆] ج

 حسب    5Bما التوزي    ع الصحيح لعنصر البورون  : 12س
 قاعدة هوند  :              

 -أ
 

 - ب
 

 - ج
 

 - د
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ي : 13س

ي الآنر
ون  مت   الإلكتر يعتر عن مستويات الطاقة الرئيسة   التر

ي الدورة : 
 الفرعية لذرة عنصر  يوجد ف 

 الثانية -ب الأولى -أ

 الرابعة - د الثالثة  - ج

 2p تتحدد رقم الدورة حسب أعلى رقم مستوى   *

ي الجدول المقابل ،  :  14س
 أي العناصر     ف 
ي الفراغ            

 الآتية يمكن وضعه ف 
 محل علامة الاستفهام ؟            

 Be  4 -ب Li   3 -أ

 C    6 - د B   5 - ج

ي  13مجموعة ال *
ون    1np2ns    ،     12p 22s2 B  1s5ينتهي توزيعها الإلكتر

ي  :  15س
ون  ي :   4s[Ar]2العنصر الذي توزيعه الإلكتر

                  يقع ف 

 12، مجموعة  4الدورة  -ب 2، مجموعة  4الدورة  -أ

 14، مجموعة  2الدورة  - د 4، مجموعة  2الدورة  - ج

يت : 16س ي المجموعة :    S 16عنصر الكتر
 يقع ف 

 15 -ب 3 -أ

 18 - د 16 - ج

*   + 12 = 16     4p32[Ne] 3s 16S  العنصر فئة (p  ولذا عند تحديد    
ونات  12مجموعته يتم إضافة                                    (  pعلى إلكتر

ونات أيون البوتاسيوم : 17س  عدد  العلما بأن  K+عدد إلكتر
 :  K   =19الذري ل                

 19 -ب 18 -أ

 21 - د 20 - ج

ي فقد   K+أيون البوتاسيوم  *
ون  1تعت   إلكتر

 

 
ي   15عنصر الفوسفور عدده الذري :  18س 

 : فإنه يقع ف 

 3، المجموعة   3الدورة  -ب 15، المجموعة  3الدورة  -أ

 6، المجموعة   4الدورة  - د 5، المجموعة   3الدورة  - ج

    *33p2P [Ne]3s    هي أكتر مستوى ، الفئة  3لدورة اp  12 ضافةإيتم    
ونات          لتحديد المجموعة pلإلكتر

ي  :  19س
ون      13d2[Ar]4sالعنصر الذي له التوزي    ع الإلكتر

ي             
 الدورة : يقع ف 

     2 - ب     1  -أ

     4 - د     3 - ج

 أعلى مستوى (رقم )  Sالذي يسبق آخر نأخذ الرقم   لتحديد الدورة *

ي الدورة  7عنصر عدده الذري : 20س
 .... يقع ف 

 الثانية - ب الأولى -أ

 الرابعة - د الثالثة  - ج

 *    32p 22s21s   : N 7     

ون إلى مجموعة   11ينتمي عنصر يحتوي على : 21س  : إلكتر
                                                       

 
 القلويات الأرضية - ب الفلزات القلوية -أ

 الغازات النبيلة  - د الهالوجينات - ج

*  1s[Ne]3  سم  القلويات ، المجموعة الأولى
ُ
     1Sn ينتهي  توزيعها  ت

 ( 17جموعةالم الهالوجينات )،  2Sn  الثانية ) القلويات الأرضية ( ،    
 ( 18الغازات النبيلة  ) المجموعة     5np          ،   6npينتهي توزيعها ب        

 
 :  17تسم عناصر المجموعة : 22 س

 الانتقالية  - ب الفلزات القلوية -أ

 الهالوجينات - د النبيلة ج

 :  تصنف على أنها  𝟑إلى   𝟏𝟐المجموعة   : 23س

 الفلزات الانتقالية - ب الفلزات القلوية -أ

 عناصر ممثلة  - د الفلزات القلوية الأرضية    - ج
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ي  : 24س
ون        ،   13d2[Ar]4sالعنصر الذي له التوزي    ع الإلكتر

 ينتمي إلى العناصر  :           

 الانتقالية الداخلية  -ب الانتقالية  -أ

 القلويات الأرضية - د الممثلة  - ج

سم العناصر الإنتقالية  ،  dالفئة   *
ُ
سم العناصر   Fالفئة   ت

ُ
 ت

 s  ،p  ، العناصر الممثلة تشمل كل من الفئة الداخلية الإنتقالية    

ي الجدول الدوري  :  25س
 تسم عناصر المجموعة الأولى ف 

 الحديث باسم :             

 القلويات الأرضية -ب الغازات الخاملة  -أ

 القلويات - د الهالوجينات - ج

ي مجالات    :  26س
 أي العناصر المشعة الآتية تستخدم ف 

ار مدمرة على الإنسان ؟                 سلبية ذات أصر 

 اليورانيوم -ب الراديوم -أ 

 الثاليوم - د الرادون  - ج

 ........ تصبح الذرة موجبة إذا: 27س

ون  -أ  فقدت بروتون -ب اكتسبت إلكتر

ون - د اكتسبت بروتون  - ج  فقدت إلكتر

ونات    *  يتكون الأيون الموجب ) الكاتيون ( عندما تفقد الذرة الإلكتر

ونات   *  يتكون الأيون السالب ) الأنيون ( عندما تكتسب الذرة الإلكتر

ي الجدول الدوري قادرة على إنتاج : 28س 
 مجموعة ف 

 :  أيون سالب              

 الهالوجينات -ب الفلزات القلوية -أ

 الانتقاليةالعناصر  - د النبيلة الغازات  - ج

 يصنف هذا العنصر   (𝟐+)عنصر تكافؤه يساوي  : 29س
 :  على أنه            

 لا فلز  -ب فلز -أ

 شبة فلز - د نبيل غاز  - ج
 

 
 : تصبح بعض المواد ذات شحنة موجبة لأنها  :  30س 

 اكتسبت بروتونات -ب فقدت بروتونات  -أ

ونات  - ج ونات - د فقدت إلكتر  اكتسبت إلكتر

 :  11Na العنصر المشابه لعنصر الصوديوم:  31س

 3Li     - ب  24Cr     -أ

 35Br     - د 13Al     - ج

 تتشابه عناصر المجموعة الواحدة   *

ي النشاط  : 32س
 أي العناصر التالية أكتر استقرار وأقل ف 

؟              ي
 الكيميان 

 8O - ب 11Na -أ

 4Be - د 10Ne - ج

 ( هي الأكتر   He   ،Ne ،Ar   ،Kr   ،Xe  ،Rn*  الغازات النبيلة )

      
ً
  والأقل نشاطا

ً
ي ب         استقرارا

ون   6np 2nsوينتهي توزيعها الإلكتر

يائية والكيميائية لعنصر غاز نبيل: 33س      Neالخواص الفت  
 :  لىإأقرب             

                                                       
 

 6C - ب 18Ar -أ

 56Ba - د 11Na - ج

  : أكتر العناصر كهروسالبية: 34 س

 الكلور  - ب الأكسجي    -أ

 الفلور - د الكربون  ج

 كلما اتجهنا إلى الأسفل ضمن عناصر المجموعة  :  35س
ي الجدول الدوري             

 : الواحدة ف 

 يزداد جهد التأين  - ب يزداد الحجم الذري  -أ

ونية - ج  تقل كتل الذرات  - د تزداد الألفة الإلكتر
 طاقة التأين والكهروسالبية كل من يزداد الحجم الذري  وتقل   *

ي   والميل   
ون   المجموعة الواحدة  أعلى لأسفل كلما اتجهنا منالإلكتر
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                  العناصر الآتيةأي : 36س

 أكتر طاقة تأين ؟ :   ها ل         

 Cl -ب F -أ

 I - د Br - ج

    تقل طاقة ال تأين  والسالبية الكهربية  من أعلى إلى يزداد نصف القطر  و   *

 اليمي   من يسار الجدول إلى طاقة التأين ، وتزداد  أسفل المجموعة الواحدة  

 :  أقل العناصر كهروسالبية:  37س

 الكلور  -ب الفلور -أ

وم - ج  اليود - د التر

ي نصف القطر الذري    :  38س
 أي المجموعات الآتية الأقل ف 

ي الجدول الدوري الحديث ؟               
 ف 

 14مجموعة  -ب 13مجموعة  -أ

 17مجموعة  - د 15مجموعة  - ج
  يقل نصف القطر الذري من اليسار لليمي   من المجوعة الأولى إلى  *

 وتزداد كل من طاقة التأين والسالبية الكهربية  18المجموعة     

 أي الخيارات التالية له أكتر طاقة تأين؟ : 39س

 غازات نبيلة -ب هالوجينات -أ

 عناصر انتقالية  - د عناصر ممثلة  - ج

ي ماذا يحدث إذا  : 40س
 انتقلنا من الأعلى إلى الأسفل ف 

 الجدول الدوري ؟             

 تقل الكهروسالبية  -ب تزداد طاقة التأين  -أ

ي  - ج
ون   يقل الحجم الذري  - د يزداد الميل الإلكتر

 يزداد الحجم الذري وتقل طاقة التأين والسالبية الكهربية والميل  *
ي من أعلى إلى أسفل   

ون   الإلكتر

𝑳𝒊𝟑  رقم الدورة لعنصر الليثيوم : 41س
   : 

 2 -ب 1 -أ

  4 - د 3 - ج

 
ي أكتر من طاقة التأين الأول ، لأن :  42س 

   طاقة التأين الثان 
ي          

ع لطاقة التأين الثان  ون الذي يت     الإلكتر
ً
 أقوى ارتباطا

 بالنواة بسبب :           

   -أ
ً
ون أكتر بعدا  الإلكتر

 من النواة 
ون أكتر كتلة   -ب  الإلكتر

 من النواة 

 زيادة كثافة الشحنة  - ج
 نقص كثافة الشحنة   - د الموجبة  

 الموجبة

ي الجدول الدوري , فإن  إ:  43س
 ذا رتبت عناصر مجموعة ف 

 :  ضمن عناصر هذه المجموعة يكون لها  𝐅ذرة الفلور          

ونية أقل  -أ  سالبية كهربية أقل - ب ألفة الكتر

 نصف قطر أكتر  - د طاقة تأين أكتر  - ج

 تتشابه عناصر المجموعة الواحدة   *

 ؟ أي الذرات التالية ذات جهد تأين أكتر : 44س

𝑳𝒊𝟑 -أ
𝑵𝒂𝟏𝟏 - ب  

  

𝑹𝒃𝟑𝟕 - ج
𝑪𝒔𝟓𝟓 - د  

  
ي المجموعة الواحدة من أعلى لأسفل *  

 يقل جهد التأين ف 

ي لأيون النحاس  : 45س
ون   : 2Cu 29+التوزي    ع الإلكتر

 73d 24s [ Ar ] - ب 3d [ Ar ]9 -أ

 14p 103d 2[ Ar ] 4s - د 93d 2[ Ar ] 4s - ج

ي  18ضمن عناصر المجموعة  Neعنصر النيون : 46س
 ف 

ي له هو :         
ون   الجدول الدوري ، فإن التوزي    ع الإلكتر

ب 12s 21s  -أ
- 

 42p 22s 21s 

 13s 62p 22s 21s - د 62p 22s 21s - ج

ي لعناصر 
ون   ) الغازات النبيلة ( 18المجموعة * التوزي    ع الإلكتر

     
ً
 6np2 ns حيث ينتهي ب   هو الأكتر استقرارا

ونات التكافؤ لعنصر النيون : 47س  :  Ne 10عدد إلكتر

 10 - - ب 10 -أ

 8 - د 5 - - ج

ونات التكافؤ للغازات النبيلة *  عدد تأكسدها = صفر   ،  He  = 8عدا  إلكتر
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𝑪𝒂𝟐𝟎تميل ذرة عنصر الكالسيوم   : 48س

 للوصول     𝟒𝟎
 إلى: لحالة الاستقرار            

 
وني    -أ وني    -ب فقد إلكتر  إكتساب إلكتر

ونات - ج ونات  - د فقد ثلاث إلكتر  إكتساب ثلاث إلكتر

𝑪𝒂𝟐𝟎
 *     24s63p2[Ne]3s    ي  يحتوي المستوى ون   2على  الخارجر  إلكتر

وني   للوصول لحالة الاستقرار         لذا تميل ذرة الكالسيوم إلى فقد إلكتر

 
 أي المجموعات جميع عناصرها غازات : :  49س

 الثانية -ب الأولى -أ

 الثامنة عش   - د السابعة عش   - ج

 العنصرإذا علمت أن الأعداد الذرية للعناصر فإن   :  50س
ي نصف القطر هو         

 (  I 53Br , 35Cl , 17F , 9: ) الأصغر ف 
 Cl -ب F -أ

 I - د Br - ج

 * يزداد نصف القطر من أعلى إلى أسفل المجموعة الواحدة 
 

 
 يقع ضمن :  51س 

ً
 أي الأعداد الذرية الآتية تمثل عنصرا

ي الجدول الدوري ؟             
 عناصر المجموعة الأولى ف 

 

     

 10 -ب 14 -أ

 5 - د 11 - ج

ي لعناصر المجموعة الأولى 
ون   2ns،  الثانية ب     1ns* ينتهي التوزي    ع الإلكتر

)الغازات النبيلة(   ، 5np2ns)الهالوجينات(السابعة عش      6np2nsالثامنة عش 

ي ، هي عناصر: عناصر غت  قابلة : 52س
 للإرتباط الأيون 

 القلويات الأرضية -ب المجموعة القلوية -أ

  الغازات النبيلة  - د الهالوجينات - ج

 

48 49 50 51 52 
 د ج أ د أ
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 الروابط الكيميائية  -4
 

 الروابط الفلزية هي روابط تتكون بي   الأيونات  : 1س
 :  للفلز مع الموجبة           

 الأيونات الحرة -ب النيوترونات الحرة -أ

وتونات الحرة - ج ونات الحرة  - د التر  الإلكتر

ي نموذج يُ تتداخل فيها :  2س
 سم مستويات الطاقة ف 

ونات            :  بحر الإلكتر
 الرابطة الفلزية  -ب الرابطة الأيونية -أ

 يةقسناالرابطة الت - د الرابطة التساهمية  - ج

 قوة كهروستاتيكية تنشأ عن تجاذب الأيونات ذات  :  3س
 :  الشحنات المختلفة        

 التساهمية -ب أيونية  -أ

 فلزية - د تناسقية  - ج

ي جزيء كلوريد الصوديوم :  4س
 ؟   ما نوع الرابطة ف 

 بأن الأعداد الذرية ؟        
ً
𝑵𝒂)  علما = 𝟏𝟏 ،  𝑪𝑰 = 𝟏𝟕) 

 فلزية -ب التساهمية -أ

 ثنائية قطبية  - د أيونية  - ج

      𝟏𝟏 𝑵𝒂  ∶  𝟏𝑺𝟐  𝟐𝑺𝟐 𝟐𝑷𝟔 𝟑𝑺𝟏    فلز  
       𝟏𝟕 𝑪𝑰  ∶    𝟐𝑺𝟐  𝟐𝑺𝟐  𝟐𝑷𝟔  𝟑𝑺𝟐  𝟑𝑷𝟓    لافلز    

ي ؟ : 5س
 أي المركبات أيون 

 𝑵𝑶𝟐 -ب 𝑵𝐚𝐅 -أ

 𝑵𝑯𝟑 - د 𝑵O - ج

 كلما كان مقدار الشحنة على الأيون أعلى كلما زادت :  6س
 :  قوة الرابطة           

 الأيونية  -ب التساهمية -أ

 هيدروجينية ال - د الفلزية - ج

 :  الصوديوم مع  لكربوناتا الناتج المتوقع عند إتحاد:    7س

 𝐍𝐚𝟐𝐒𝐎4 -ب 𝐍𝐚𝐇𝐂𝐎𝟑 -أ

  𝐍𝐚𝟐𝐂𝐎𝟑 - د 𝐍𝐚𝐂𝐎𝟑 - ج

 
  2ما نوع الرابطة عند ارتباط عنصر من المجموعة :  8س 

 : ؟ 16مع عنصر من المجموعة            
 تناسقية  -ب تساهمية -أ

 أيونية  - د فلزية - ج
       13إلى   1من المجموعة على يسار الجدول الدوري  تقع الفلزات  *

ي المجموعة على يمي   الجدول بينما اللافلزات تقع    
        15,16,17,18ف 

ونات وتكوين أيونات موجبة *      تميل الفلزات إلى فقد الإلكتر

ونات وتكوين أيونات سالبة        ثم يحدث  واللافلزات تكتسب إلكتر

 تجاذب بي   الأيونات الموجبة والسالبة وتكوين الرابطة الأيونية     

ي تنشأ بي   :  9س
 : ؟ F9K , 19ما الرابطة التر

 تناسقية  - ب تساهمية -أ

 أيونية  - د فلزية - ج
ي المستوى الأخت  ) فلز (   Kيحتوي  *

ون واحد ف   أيون     K+على إلكتر

ي  7على   Fيحتوي بينما  ،      1K  [ Ar ] 4s19موجب      
ونات ف   إلكتر

 2p 22s 21s 5أيون سالب        F-المستوى الأخت  ) لا فلز (   

 سالب اليون الأ  موجب  ،اليون الأ تنشأ الرابطة الأيونية بي    *  

   أي أيونات الذرات الاتية ترتبط بنسبة واحد إلى  : 10س
 واحد مع ذرة الكلور؟            

 Ne - ب Ca -أ

 Al - د Na - ج

 أي المركبات الأتية يحتوي على رابطة أيونية ؟: 11س

 3NH - ب 3CaCO -أ

 4CH - د 2CO - ج

ي الهيدروجي   : 12س
 : الصيغة الكيميائية لمركب أكسيد ثنان 

 𝐇𝐎𝟐 - ب 𝐎𝐇 -أ

 𝐇𝟑𝐎 - د 𝐇𝟐𝐎 - ج

 ؟ 𝐊𝟐𝐂𝐎𝟑    الاسم الصحيح للصيغة الكيميائية : 13 س
يتات الكالسيوم - ب بيكربونات البوتاسيوم   -أ  كتر

يتات البوتاسيوم  - د كربونات البوتاسيوم  - ج   كتر
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ي   : 14س

 :  𝑭𝒆(𝑶𝑯)𝟑عدد تأكسد الحديد ف 

 3 + -ب 2 + -أ

 3 - - د 2 - - ج

 يُعرف باسم علمي ، هو :    O2.7H 4MgSOالمركب  :  15س

يتيد الماغنسيوم  -أ  كتر
يتات الماغنسيوم  -ب سباعي الماء      كتر

 سباعي الماء     

يتيت الماغنسيوم   - ج  كتر
يت الماغنسيوم   - د سباعي الماء     كتر

ي   
 المان 

 مركب يحوي رابطة تساهمية قطبية يكون فرق  :  16س
 :  الكهروسالبية له             

.𝟏أقل  من   -أ  𝟎 -ب 𝟕

.𝟏أكتر من   - ج .𝟏من   - د 𝟕 .𝟎 إلى 𝟕 𝟒 

ي الكهروسالبية :  *
 إذا كان الفرق ف 

 تكون رابطة تساهمية غت  قطبية  0.4أقل من   -1         
 تساهمية قطبية   1.7إلى   0.4ن م   -2
 تكون رابطة أيونية    1.7أكتر من   -3

ي الرابطة  :  17س
 عندما يكون فرق الكهروسالبية بي   ذرنر

              
ً
 يكون رابطة :  فإن المركب ،   صفرا

 ة أيوني -ب ةقطبي ةتساهمي -أ
   هيدروجينية - د ة غت  قطبي ةتساهمي - ج

؟ : 18س ي  أي المركبات التالية غت  قطتر
 𝐇𝐅 -ب 𝐇𝟐𝐎 -أ 

 𝐂𝐇𝟒 - د 𝐏𝐂𝐥𝟑 - ج

 أي الروابط الآتية تساهمية قطبية ؟ :   19س

 Na – F -ب F – F -أ

 K – F - د H - F - ج
 *   تنشأ الرابطة التساهمية بي   اللافلزات فقط

ي الكهروسالبية  
 * التساهمية القطبية : الذرات غت  متماثلة والفرق ف 

 1.7وأقل من 0.4أكتر من      
ي الكهروسالبية  

 * التساهمية غت  القطبية : الذرات متماثلة والفرق ف 
  0.4أقل من        

 

ي ؟ :  20س   أي الجزيئات الآتية قطتر

  4CCl -ب 2Br -أ

 HCl - د 3CH3CH - ج

 :  يصنف على أنه 𝐂𝐅𝟒: مركب   21س

ي متماثل  -أ ي  - ب قطتر
 أيون 

ي غت  متماثل  - ج ي متماثل  - د قطتر  غت  قطتر

 ؟  أي الجزئيات التالية قطبية: 22س

 𝐂𝐥𝟐 - ب 𝐇𝟐𝐎 -أ

 𝐂𝐇𝟒 - د 𝐂𝐎𝟐 - ج

ي يحتوي على رابطة تساهمية؟ : 23س
 أي الآنر

 KBr - ب NaCl -أ

 4CH - د 𝐌𝐠𝐂𝐥𝟐 - ج

 أي الروابط التالية أعلى قطبية؟ : 24س

𝐇 -أ − 𝐎 ب - 𝐂 − 𝐇 

𝐒𝐢 - ج − 𝐇 د - 𝐍 − 𝐇 

*   𝐅 > 𝐎 > 𝐍     تيب حسب الكهروسالبية التر 
 
ي : 25 س

 :  HFنوع الرابطة ف 

 تساهمية غت  قطبية  - ب تساهمية قطبية -أ

 أيونية  - د تناسقية  - ج

 أي العناصر الآتية يكون رابطة تساهمية ؟ :  26 س

  Cu - ب   Na -أ

 C - د  Mg - ج

 *   تنشأ الرابطة التساهمية بي   اللافلزات فقط

ي :   72 س
-   ما نوع الرابطة ف 

4 BF  ؟ 

 تساهمية ثنائية - ب تساهمية تناسقية  -أ

  أيونية  - د تساهمية ثلاثية - ج

 

 

 

 
 
 

14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 
 أ د أ أ د أ د د ج د ج د ب ب



 

156 
 

 
 

 :  يكون رابطة 16عنصر من المجموعة : 28س
 تساهمية ثنائية -ب تساهمية أحادية  -أ

 أيونية ثنائية  - د تساهمية ثلاثية - ج

ي المستوى الأخت   6تحتوي على  16المجموعة  *
ونات ف   ،  إلكتر

ون 2لذا تشارك ب        عن طريق تكوين رابطتي   تساهمية أحادية  إلكتر
ي المستقر أو  رابطة تساهمية ثنائية     

كيب الثمان   لكي تصل للتر

        تزداد قوى التشتت بزيادة :  29س
                    الجزيئاتالحجم الذري ، فأي             
 الآتية تكون قوى التشتت فيها أكتر ؟           
 

    Br    2 -ب 2I -أ

    F    2 - د 2Cl - ج

 تشتت ال يزداد الحجم الذري من أعلى لأسفل المجموعة وتزداد قوى *

 الرابطة سيجما تتكون من تداخل مستويات   :  30س
 :  التكافؤ الفرعية              

  -ب بالرأس -أ 
ً
 أفقيا

  - د موازية - ج
ً
 جانبيا

 ( بي   قوية  )التداخل بالرأس يتم فيها   𝝈الرابطة  سيجما    *
 التداخل بالجنب ) ضعيفة( 𝝅  الرابطة باي بينما المستويات     

 
 ما هو الجزيء الأقوى والأقصر رابطة؟ :   31س
 فلور -ب كلور -أ 

وجي    - ج  أكسجي    - د   نيتر

𝐍 ≡ 𝐍 ،   𝐎 = 𝐎  ،  𝐅 − 𝐅  ،  𝐂𝐥 − 𝐂𝐥     نوع   الروابط ∗    
 * الرابطة  الثلاثية الأقصر ولكنها أقوى  والأحادية أطول وأضعف   

 أيّ مما يلىي ليس من القوى بي   الجزيئات ؟ :   32س
 ثنائية القطب -ب التشتت  -أ 

 التماسك والتلاصق  - د الهيدروجينية  - ج

 :  أقوى أنواع الروابط بي   الجزيئات :   33س
 ثنائية القطب -ب التشتت  -أ 

  الفلزية - د الهيدروجينية  - ج

 
ي الماء لأن:  34س 

 :  لا يذوب الزيت ف 

ي  -أ ي  -ب الماء غت  قطتر  الزيت قطتر

ي  - ج  متأينالزيت   - د الزيت غت  قطتر

ي جزيء الماء *  ي والزيت غت  قطتر  قطتر

ي المذيبات:  35س
 :  تذوب الزيوت ف 

 القطبية غت   - ب الهيدروجينية  -أ

 الأيونية  - د القطبية - ج

ابط بي   جزيئات الأكسجي   : 36س  :  قوى التر

 ثنائية القطب - ب التشتت  -أ

 أيونية  - د الهيدروجينية  - ج

 * القوى بي   الجزيئات : 
   H 2مثل   قوى التشتت : ضعيفة  تنشأ بي   الجزيئات غت  القطبية  -1

 HCl  مثل القوى الثنائية القطبية : تنشأ بي   الجزيئات القطبية -2

ي تحتوي عل ذرة  -3
 الرابطة الهيدروجينية : تحدث بي   الجزيئات التر

 O2H  ،3NH ،  HF مثل   Nأو   Oأو   F  مرتبطة مع  Hهيدروجي        

 
 ؟    2Hما نوع الروابط بي   جزيئات الهيدروجي   : 37س

 الهيدروجينية  - ب ثنائية القطب -أ

 التشتت  - د أيونية  - ج

ي القطب ؟  : : 38س
ي ثنان 

 أي مما يأنر

 O      2 - ب CH    4 -أ

 H      2 - د    HCl - ج

ي أي  : 39 س
 ؟  يحتوي على روابط هيدروجينية  مما يأنر

 𝐇𝟐𝐎 - ب CH    4 -أ

 H  2 - د    HCl - ج

ي أي :  40 س
 ؟  يحتوي على روابط هيدروجينية   مما يأنر

 4CH - ب 2H -أ

  3NH - د  NaOH   - ج
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 ما نوع الرابطة المشار إليها بالسهم ؟   : 41س

 تساهمية -ب أيونية  -أ

 قوى التشتت  - د هيدروجينية - ج

ي تحتوي عل ذرة  *
  Hالرابطة الهيدروجينية : تحدث بي   الجزيئات التر

 HF    3O , NH2H ,مثل من جزيء آخر  Nأو  Oأو  Fمرتبطة مع    

 ،     N = 7 ,   H =  1  الذرية ل     الأوزان إذا علمت أن  :  42س
ي ال الأزواج غت    كم عدد                

 ؟ :  3NHمرتبطة ف 

   1 -ب     0 -أ

   3 - د     2   - ج

 

 إذا كان حول الذرة المركزية أربعة أزواج من    :  43س
ونات وثلاث روابط مع الهيدروجي               فإن   ،  الإلكتر
 : المتوقع هوالجزيء           

 4CH -ب O2H -أ

 3NH - د HCl - ج

 عملية خلط المجالات الفرعية لتكوين مجالات   :   44س
               

ُ
 :  سم جديدة ت

 التأين -ب التهجي    -أ

 لأكسدة ا - د التشبع - ج

 :𝒔𝒑𝟐  التهجي     : 45 س

 رباعي الأوجه منتظم  -ب مثلث هرمي  -أ

ي  - د يمثلث مستو  - ج
 الأوجه منتظمثمان 

ي جزيء    : 64 س
 :  3AlClنوع التهجي   ف 

 2Sp - ب Sp -أ

  d3Sp - د 3Sp - ج

 
 :   spشكل تهجي     :   47س 

 -أ

 

 

 

 

 

 -ب

 

 - ج
 

 - د
 

 
 :   2spشكل تهجي    :  48س

 -أ

 

 - ب
 

 - ج
 

 - د
 

 :  شكله،  جزيء الماء : 49س

 مثلث متساو  - ب رباعي الأوجه  -أ

 منحن - د خظي  - ج

 :  2BeClشكل جزيء : 50س

 مثلث متساو  - ب رباعي الأوجه  -أ

 منحن - د خظي  - ج

ي : 51س
 بأن  :  3BFالتهجي   ف 

ً
   F=9  ،B=5ل   العدد الذريعلما

 2Sp - ب sp -أ

  d3Sp - د 3Sp - ج
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    ،  o180إذا كان مقدار زاوية الرابطة يساوي : 52س

 فما نوع التهجي   ؟             

 2Sp -ب Sp -أ

 d3Sp - د 3Sp - ج

 المركب الأعلى طاقة شبكة بلورية هو : : 53س

 LiCl -ب LiF -أ

 LiI - د LiBr - ج

 تزداد طاقة الشبكة البلورية :  *

 صغر نصف القطر   -2كتر الشحنة                  ثم       -1   

 المركبات الآتية الأعلى طاقة شبكة بلورية : أيّ   :  54س

 O2Na -ب NaCl -أ

 MgO - د 2MgCl - ج

 أي الجزيئات الآتية تحتوي على رابطة ثنائية  :   55س
 ؟   بي   ذرتيه              

 
 2O -ب 2N -أ
 2I - د 2H - ج

𝐍 ≡ 𝐍 ،   𝐎 = 𝐎  ،  𝐈 − 𝐈  ،  𝐇 − 𝐇    لروابط ا   ∗ نوع   

ي الأبعاد الذي يحاط  : 56 س
تيب الهندشي ثلانر  ما اسم التر

 فيه كل أيون موجب بعدد من الأيونات السالبة وكل           
 أيون سالب بعدد من الأيونات الموجبة ؟              

 شبكة الألماس  -ب الشبكة البلورية  -أ

 الشبكة الفلزية  - د شبكة الجزيئات - ج

 لأن :  KClأكتر من  CaCl 2طاقة الشبكة البلورية ل   : 57 س

  K  أكتر من   Clحجم - ب Kأكتر من    Caشحنة  -أ

 Caأكتر من     Clحجم - د Ca  أكتر من K شحنة - ج

ي ل     : 58 س
 ؟  PO3)4(NH  4ما الاسم الكيميان 

 فوسفات الأمونيوم  - ب أسيتات الأمونيوم  -أ

يتات الأمونيوم  - ج   كربونات الأمونيوم  - د كتر

 
 :   4ClO -    اسم الأيون  :  59س 
 كلوريتهيبو  -أ

 
 
 
 

 كلوريت -ب

كلورات  - د كلورات - ج  بت 

 ذرات الكربون : الروابط بي    :  60س
 فلزية - ب أيونية  -أ

 هيدروجينية - د تساهمية - ج

 الصيغة الكيميائية ل   هيدروكسيد الماغنسيوم : : 61س

 MgOH - ب MgO -أ

 3Mg(OH) - د 2Mg(OH) - ج

ي هيدروجي   تكون : : 62س
 نوع الرابطة المتكونة بي   ذرنر

 فلزية - ب أيونية  -أ

 هيدروجينية - د تساهمية - ج

ي الجزيء  : 63س
 هو :  O2Nنوع التهجي   ف 

 2Sp - ب Sp -أ

 d3Sp - د 3Sp - ج

 

 طريقة موجزة للتعبت  عن المعلومات المتعلقة بالذرات  : 64س
          

ً
ي تكون مركبا

    التر
ً
 هي : كيميائيا

ً
  معينا

 النظرية - ب الصيغة الجزيئية -أ

 التجريبيةالصيغة  - د الفرضية - ج

ي جزيء حمض الهيدروكلوريك  : 65س
 ؟    HClنوع الرابطة ف 

 أيونية  - ب تساهمية -أ

 هيدروجينية - د فلزية - ج

 السكر من المواد الصلبة البلورية : :  66س
 
ب الفلزية -أ

- 
 الذرية 

 التساهمية الجزيئية   - د الأيونية  - ج
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 التفاعلات والحسابات الكيميائية  -5
 
 أي المعادلات الآتية هي تفاعل تكوين ؟ : 1س

𝑴𝒈 -أ + 𝑪𝒍𝟐  → 𝑴𝒈𝑪𝒍𝟐 𝟐 -ب𝑯𝟐𝑶𝟐 →  𝟐𝑯𝟐 + 𝑶𝟐 

𝑴𝒈𝑪𝒍𝟐     - ج →  𝑴𝒈 + 𝑪𝒍𝟐 د-          𝑲 + 𝑯𝑪𝒍 →  𝑲𝑪𝒍 + 𝑯𝟐 

ي المعادلة الآتية    ( x )ما معامل الهيدروجي   :  2س
 ؟  ف 

 2 -ب 1 -أ

 4 - د 3 - ج

 :  غاز  تفاعل الماء مع الصوديوم ينتج:  3س

 2O2H -ب 2H -أ

 2Br - د 2O - ج

𝟐 𝐍𝐚 + 𝟐 𝐇𝟐𝐎  →    𝟐  𝐍𝐚𝐎𝐇 + 𝐇𝟐 

 ؟ أي التفاعلات الاتية يصنف كتفاعل إحلال :  4س

  2H +   2 LiOH  →  O22 H +  2 Li            -أ

ب
- 

    3    2 HNO   →  5O2N  +  O2H 

 Al  +   3 S          → 3     S2Al 2 - ج

 5O2→  N   2O   +   2NO         - د
   :الإحلال البسيط   *

ً
 إحلال ذرات عنصر نشط محل ذرات أقل نشاطا

 التفكك :  تفكك مادة واحدة إلى مادتي   أو أكتر   *

 التكوين : اتحاد مادتي   أو أكتر لتكوين مادة واحدة  * 

ي  : 5س
  NaCl       22 Na + Cl 2  →؟ما نوع التفاعل الآنر

اق  -أ  تفكك -ب احتر

 احلال  - د تكوين - ج

 Zn   →   +2 NiCl  :  أكمل المعادلة الكيميائية الآتية :  6س 
…           

 Ni 22 ZnCl + -ب Ni 2ZnCl + -أ

 NR - د Ni 2ZnCl 2 + - ج

 Ni  محل  Zn  تفاعل احلال بسيط حيث يحل* 
 

 
ي  ما نوع التفاعل:  7س 

   ؟ الآنر
𝟐 𝐋𝐢 + 𝟐 𝐇𝟐𝐎 → 𝟐 𝐋𝐢𝐎𝐇 + 𝐇𝟐 

 اضافة -ب حذف -أ

اق  - ج  إحلال  - د احتر

 هذا التفاعل يمثل : ، حمض + قاعدة  ← ملح + ماء :  8س

  -أ
ً
اقا   - ب إحتر

ً
 تفككا

  - ج
ً
  - د إحلالًا بسيطا

ً
 إحلالًا مزدوجا

ي المحاليل المائية ما : 9س
ة ف  ي تحدث بكتر

 ؟التفاعلات التر

اق  -أ  تفكك - ب إحتر

 مزدوج  لإحلا - د بسيط  إحلال - ج

 :  التفاعل الذي توجد به مادة متفاعلة واحدة هو : 10س

اق  -أ  تفكك - ب إحتر

 تكوين - د بسيط  إحلال - ج

ي إجراء الحسابات الكيميائية هي : 11 س
 :   أولى الخطوات ف 

 إيجاد نسب المولات  - ب حساب المولات -أ 

 حساب كتل المواد  - د وزن المعادلة الكيميائية - ج

 ....  التفاعل  انتهاء يتبفر منها بعد مادة متفاعلة  : 12س

 المادة المحددة  - ب المادة المذيبة  -أ

 المادة المستهلكة  - د المادة الفائضة  - ج

ي تحدد ست  التفاعل وتحدد كمية 13س
 :   النواتج: المادة التر

 المردود الفعلىي  - ب المردود النظري  -أ

 المادة المحددة  - د المادة الفائضة  - ج

ي حديقة فإن المادة عند : 14س
اق قطعة خشب ف   احتر

 المحددة للتفاعل هي :            
 الكربون  - ب الأكسجي    -أ

 الهواء  - د الخشب   - ج

ستهلك أولًا         المادة المحددة للتفاعل *
ُ
ي ت
   هي التر

 
 

 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 
 ج د ج ج ب د د د أ ج أ أ ج أ

N2 (g )+  X H2 (g)     →    2 NH3 (g) 
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 الجزيئية...  صيغته  صيغته الأولية نفسمركب : 15س

 𝐂𝟐𝐇𝟒 -ب 𝐂𝐇𝟒 -أ

 𝐂𝟐𝐇𝟔 - د 𝐂𝟒𝐇𝟒 - ج

 أي المركبات التالية صيغتها الأولية نفس :  16س
 صيغتها الجزيئية ؟             

 CO 2 -ب O2H  2 -أ

 H6C  6 - د H6C 12 - ج

 :   4H2C  الصيغة الأولية للمركب  :  17س

 2CH -ب CH -أ

 4CH - د H2C - ج

 الصيغة الأولية: أبسط نسبة عددية بي   الذرات *

ي كتلتها : 18س
ي عينة من ملح مان 

 ما كتلة الماء بالجرام ف 
       10 g  8.3  تم تسخينها حتر تغت  لونها وأصبحت g  ؟ 

 g 1.7 -ب g 0.7 -أ

 g 10 - د g 9.2 - ج

10 – 8.3  = 1.7 g 

ي  : 19س
ي عينه من ملح مان 

 تم   𝐠 𝟏𝟎ما كتلة الماء بالجرام ف 
.𝟗وأصبحت كتلتها   تسخينها حتر تغت  لونها          𝟐 𝐠 ؟ 

.𝟎 -أ .𝟎 -ب 𝟏𝟔 𝟖 

.𝟗 - ج  19.2 - د 𝟐

ي    *
ي   –كتلة الماء = كتلة الملح المان 

 كتلة الملح اللامان 

 ونتج   Yمع المادة   X من المادة  g 20عند تفاعل :  20س 
          30 g  منXY فما كتلة ، Y   المتفاعلة بالجرام ؟ 

 
 20 -ب 10 -أ

 50 -د 30 -ج

 حسب قانون حفظ الكتلة        كتلة المتفاعلات = كتلة النواتج   *
  

 
وم   ذرة  من 𝐠 𝟐𝟎كم تبلغ عدد مولات  :  21س   ؟  𝐁𝐫التر

𝐁𝐫   علمت أن الكتلة المولية إذا              = 𝟖𝟎 𝐠/𝐦𝐨𝐥 
 𝟒 -ب 𝟒𝟎 -أ 

.𝟐 - ج .𝟎 - د 𝟓 𝟐𝟓 

 *  
 الكتله(جم)
الكتله المولية 

=  عدد  المولات

𝐂  الأوزان الذرية ل :  22س = 𝟏𝟐  ،  𝐎 = 𝟏𝟔  ، 𝐇 = 𝟏   
 ....    𝐂𝐇𝟑𝐂𝐎𝐎𝐇فإن الكتلة المولية ل             

 𝐠/𝐦𝐨𝐥 𝟑𝟎 - ب 𝐠/𝐦𝐨𝐥 𝟏𝟎 -أ
 𝐠/𝐦𝐨𝐥 𝟗𝟎 - د 𝐠/𝐦𝐨𝐥 𝟔𝟎 - ج

 الذرات أوزانالكتلة المولية = مجموع  *
                         𝟔𝟎 = 𝟏𝟐 × 𝟐 + 𝟏 × 𝟒 + 𝟏𝟔 × 𝟐 

 ،    𝐠 𝟏𝟕إذا كان مول واحد من مادة ما يحتوي  : 23 س
 ؟  من هذه المادة 𝐠 𝟑𝟒فكم مول يحتوي            

 
 
.𝟎 -أ 𝟓 𝐦𝐨𝐥 𝟐 -ب 𝐦𝐨𝐥 

 𝐦𝐨𝐥 𝟑𝟒 - د 𝐦𝐨𝐥 𝟏𝟕 - ج

 إذا علمت أن عدد   𝐙𝐧أحسب الكتلة بالجرام لعنصر  : 24س
.𝟔𝟓مول وكتلته المولية   𝟐مولاته              𝟒 𝐠/𝐦𝐨𝐥 

.𝟏𝟑𝟎 -أ .𝟔𝟓 - ب 𝟖 𝟒 

.𝟎 - د 𝟐 - ج 𝟓 

 الكتلة المولية  ×الكتلة ) جم ( = عدد المولات   * 

 للمعادلة  :  : 25س
َ
 وفقا

4SO22 H → 2 +  2 SO2  O O  +22 H 
 الناتجة عن تفاعل   4SO2Hما عدد مولات          
 ؟  2SOمول من   12.5        

   15   - ب 25 -أ

  7.5     - د  12.5  - ج

 4SO2Hمول  2 تنتج    2SOمول من  2 من خلال المعادلة  *  
  4SO2Hمول  12.5تنتج     2SOمول من    12.5  لذلك          

 

 

 

 

 

15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 
 ج أ ب ج د أ ب ب ب ب أ
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 تساوي   Feإذا علمت أن الكتلة المولية للحديد  : 26س

         56 g/mol  ، ي
 ؟   mol 0.5ما هي كتلته بالجرام ف 

   g 18 -ب   g 28  -أ

   g 56 - د  g 112 - ج

 X 56    =28 0.5الكتلة المولية  =  Xالكتلة =  عدد المولات   *
 
   𝐠/𝐦𝐨𝐥 𝟏𝟓𝟎   وكتلتها المولية   𝐠 𝟕𝟓   كتلتها مادة  :  27س

 فإن عدد  مولاتها .....             
 𝒎𝒐𝒍 𝟐 -ب 𝒎𝒐𝒍 𝟒 -أ

.𝟎 - ج 𝟓 𝒎𝒐𝒍 𝟎 - د. 𝟐𝟓 𝐦𝐨𝐥 

 ، الكتلة المولية   g 90إذا كانت كتلة الماء = : 28س
    H = 1g /mol    ، O = 16 g/mol ،   كم عدد مولات الماء ؟ 

  2.5 -ب  0.2 -أ

  10 - د 5 - ج

 O2H  (  =2x1 + 1x16   = )18 g/mol الكتلة المولية للماء *

 mol  5=     90 ÷ 18الكتلة المولية  =  ÷عدد المولات = الكتلة * 

ي المركب  :  29س 
ي  𝑵𝒂𝑶𝑯ما عدد المولات ف 

 من   𝐠 𝟐𝟎   ف 
 علمت ان الكتلة المولية لكل المحلول اذا           

𝐇 = 𝟏  . 𝐎 = 𝟏𝟔  . 𝐍𝐚 =  ؟  𝟐𝟑
.𝟎 -أ 𝟓 𝐦𝐨𝐥 𝟎 -ب. 𝟕𝟓 𝐦𝐨𝐥 
 𝐦𝐨𝐥 𝟐 -د 𝐦𝐨𝐥 𝟏 -ج

 مول 𝟑كم جرام من الاكسجي   ينتج عند تحليل   :  30س 
 ؟ 𝟏𝟔من الماء علما بأن الكتلة المولية للاكسجي           

𝟐𝐇𝟐𝐎 →  𝟐𝐇𝟐 +  𝐎𝟐 

 𝐠 𝟒𝟖 -ب 𝐠 𝟔𝟎 -أ

 𝐠 𝟐𝟐 -د 𝐠 𝟑𝟐 -ج

𝐎𝟐 H2O 
1 mol 

 
2 mol    من المعادلة  

X (مجهول) 3 mol 
 2O   ( =1x3  )  ÷  2       =1.5 mol  عدد مولات                

 الكتلة المولية  x= عدد المولات    2O كتلة  
                                     =1.5 x   2 x 16 ) ( =  48 g  

 

  mol 3.0عدد مولات الأمونيا الناتجة من تفاعل  :  31س 
وجي   مع كمية كافية من الهيدروجي   حسب          من النيتر
 التفاعل التالىي يساوي ...         

𝑵𝟐(𝒈) + 𝟑𝑯𝟐(𝒈) → 𝟐𝑵𝑯𝟑(𝒈) 

 3 -ب 2 -أ

 6 - د 5 - ج

𝟏𝐦𝐨𝐥  𝐍𝟐 ⟶  𝟐𝒎𝒐𝒍  𝑵𝑯𝟑
𝟑𝒎𝒐𝒍 ⟶ 𝒙              ⇒    𝒙 = 𝟐 × 𝟑 = 𝟔 𝒎𝒐𝒍 

 فما الكتلة بالجرام ، من الماء  g 4.5إذا تفاعل :  32س
 (  K=39 , O=16 , H=1 g/mol)    ؟    KOHل              

 

 g 7 - ب g 14 -أ

 g 21 - د g 28 - ج

 الكتلة المولية x الكتلة = عدد المولات  

KOH H2O 
2 mol 

= 2 x ( 1x39 + 16 + 1 )  
= 112  g   الكتلة 

 

2 mol    من المعادلة  
= 2 x ( 2x1 + 16 ) 

 = 36 g  الكتلة 
 

X (مجهول) 4.5  g 

 KOH     (  =4.5 X 112  ) ÷       36     =14 gكتلة                  

 يساوي :  SO 2جزيء من  x 10 231.5عدد مولات : 33 س
 (   x 10 236.02 ) عدد أفوجادرو =             

 mol 4 -ب mol 9 -أ

 mol 0.25 - د mol 0.15 - ج
 عدد أفوجادرو  /  عدد المولات = عدد الجزيئات  *

                          = 231.5 x 10 /  23x 10 02.6   =0.25 مول 

 : بوحدة الجرام   NH 3من الأمونيا mol 0.5كتلة   :  34 س
 (   H = 1 ,  N=14)  إذا علمت أن الكتل الذرية ل              

 g 8.5 -ب  g 7.5 -أ

  g 34 - د g 17 - ج

 

 

 

 

26 27 28 29 30 31 32 33 34 
 ب د أ د ب أ ج ج أ

2 K  + 2 H2O             2 KOH  +  H2 



 

164 
 

 

 
 ما  كتلة غاز الهيدروجي   اللازمة للتفاعل مع  : 35س
          1 mol   2منN 2   →3        ؟ NH 2+ 3 H 2 N 

 (   H = 1 ,  N=14)  إذا علمت أن الكتل الذرية ل        
 g 2 -ب g 1 -أ

 g 12 - د g 6 - ج

 2H   =3x(2x1)   =6 gمول  3من يتفاعل مع   2Nمول  1من المعادلة  *

ي مول واحد من الصوديوم:  36س
 عدد الذرات الموجودة ف 

         𝐍𝐚𝟐𝟑
𝐀𝐥𝟐𝟕ومول واحد من الألومنيوم  𝟏𝟏

 تكون :    𝟏𝟑
 
 الألومنيوم أقل من    -أ

 الصوديوم  
  الصوديوم أقل من  -ب

 الألومنيوم  

ي كليهما - ج
   لا يمكن مقارنتهما - د   متساوية ف 

 العلاقة بي   المواد المتفاعلة والمواد الناتجةدراسة  :  37س
ي من خلال :            

ي التفاعل الكيميان 
 ف 

 المعادلات الكيميائية -ب الحسابات الكيميائية -أ

 المادة المحددة  - د النسب المولية - ج

 على : 38س
ً
 وكانت   AgClمن   g 20إذا تم الحصول عمليا

 .…، فإن المردود النظري =   %50نسبة المردود المئوية      

 g 30 -ب g 20 -أ

 g 50 - د g 40 - ج

   X 100 المردود النظري ( ÷  نسبة المردود المئوية = ) المردود الفعلىي   *

 ، إذا علمت أن عدد Kاحسب الكتلة بالجرام لعنصر  : 39س
 :  g/mol 39وكتلته المولية  2مولاته           

 39 -ب 78 -أ
 41 - د 87 - ج

اق ؟ :  40س  ي تمثل تفاعل احتر
 ما المعادلة التر

 HCl         2+  Cl  2H 2     → -أ

 H  2Mg  + 2 HCl    →    MgCl   +         2 - ب

 O  2+  H  3→    KNO   3KOH  +  HNO - ج

  O2+   2 H   2→    CO    2+  2 O   4CH - د

 
ي  ؟  :  41س 

 ما نوع التفاعل الآنر
                      AX + BY   →   AY + BX 

 احلال بسيط  -ب تفكك -أ

 تكوين - د جاحلال مزدو  - ج

ي المعادلة الموزونة التالية هو: Xالمركب الناتج ):  42س
 ( ف 

O2+ H 2X  + NO   →  3Ag  + 2 HNO 

 3NO Ag - ب O2Ag -أ

 AgO - د 2NO Ag - ج

   المعادلة موزونة الذي يجعل المناسب * نختار الناتج
ي المتفاعلات   أي    

ي النواتج مساوية لعددها ف 
 تكون عدد الذرات ف 

 الناتج المكمل للمعادلة الموزونة التالية هو : : 43 س
           +  ……..     2 (g)→    CO    2 (g)+  2 O   4 (g)CH 

 
 
 H 2   2 -ب O  22 H -أ

 O  2 - د   CO - ج

 أي الجزيئات الآتية لها أقل كتلة مولية ؟ : 44س
 بأن الأوزان الذرية      

ً
 (  H = 1  , C = 12  , O = 16)   ل   علما

 2CO - ب CO -أ

 2O2H - د O2H - ج

ي جهاز التحليل مقدارها : 45س
 عند تحلل كمية من الماء ف 

    20 g  ما كتلة الهيدروجي   الناتجة؟  %60نتج ،  أكسجي  

 g  9 - ب g  8 -أ

 g  12 - د g  10 - ج
 x  20   =12 g    60/100كتلة الأكسجي   =   *

 g 8 = 12 – 20  = كتلة الهيدروجي                                                       

 يثيوم يساوي : لمن ال  g 21عدد مولات : 46س
 بأن كتلته المولية              

ً
 g/mol 7  علما

 3 - ب 0.33 -أ 

 147 - د 7 - ج

ي :  CHO 3CH  ،COOH7 H3C: المركبان  47س 
 متشابهان ف 

 الصيغة الجزيئية - ب الصيغة الأولية  -أ

  الخواص الكيميائية - د الكتلة المولية - ج
 

 

 

 

35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 
 أ ب أ ج أ ب ج د أ ج أ ج ج
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 قواني   الغازات  -6
 

ي للغاز هو : 1س
 : العامل غت  المؤثر على الضغط الجزيت 

 درجة حرارة خليط الغاز -ب نوع الغاز  -أ

 حجم الوعاء - د عدد المولات  - ج

 :  2س
ً
 مع درجة الحرارة عند   يتناسب حجم غاز طرديا

 :  ثبوت الضغط            

 بويل -ب قانون حفظ الطاقة -أ

 جاي لوساك - د شارل - ج

 :  3س
ً
   عند ثبات درجة الحرارة يتناسب حجم الغاز عكسيا

 :  ع الضغطم            
 بويل -ب قانون حفظ الطاقة -أ

 جاي لوساك - د شارل - ج

 : 4س
ً
 مع درجة حرارته عند   يتناسب ضغط الغاز طرديا

 :  ثبوت الحجم            

 بويل -ب دالتون قانون  -أ

 جاي لوساك - د شارل - ج

 ينص على أن الضغط الكلىي لمخلوط من الغازات  : 5س
 : يساوي مجموع الضغوط الجزيئية للغازات            

 قانون شارل  -ب قانون بويل   -أ

 قانون دالتون   - د قانون أفوجادرو   - ج

 قانون شارل : :   6س 

 -أ
𝑽𝟏

𝑻𝟏
=  

𝑽𝟐

𝑻𝟐
 -ب 

𝑷𝟏

𝑻𝟏
=  

𝑷𝟐

𝑻𝟐
 

 2V2=  P1V1P -د 2T 2=  V  1T1 V -ج

شارل        ،        2V2=  P1V1P قانون بويل    *
𝑽𝟏
𝑻𝟏

=  𝑽𝟐
𝑻𝟐

 

* جاي لوساك     
𝑷𝟏
𝑻𝟏

=  𝑷𝟐
𝑻𝟐

   القانون العام  ،     
𝐏𝟏𝐕𝟏

𝑻𝟏
=  𝐏𝟐𝐕𝟐

𝑻𝟐
 

 
       : عند ثبوت الضغط يزداد الحجم ب :  7س 

 زيادة درجة الحرارة  -ب نقص درجه الحرارة -أ

  زيادة حجم الوعاء  -د نقصان حجم الوعاء  -ج

 
 ما العلاقة بي   حجم الغاز ودرجة حرارته بالكلفن   :  8س 

 عند ثبوت الضغط؟              
 
 -أ

 
 -ب

 

 - ج

 

 - د
 

 :  9س
ً
 عند درجة حرارة   𝐋 𝟏    مقداره يشغل غاز حجما

           100 K  ،  ما درجة الحرارة اللازمة لخفض الحجم 
.𝟎لى  إ           𝟓 𝐋 ؟ 

 K 100 - ب K 50 -أ

 K 200 - د K 150 - ج

𝑽𝟏

𝑻𝟏
=  

𝑽𝟐

𝑻𝟐
⟹

𝟏
𝟏𝟎𝟎

=
𝟎. 𝟓
𝑻𝟐

  ⟹  𝑻𝟐 = 𝟓𝟎 𝑲 

 
                                         2Lتقلص إلى  k 300ودرجة حرارته  3Lغاز حجمه :  10 س

 كم تصبح درجة حرارته ؟               
 K 400 -ب K 600 -أ 

 K 200 - د K 450 - ج

 ، كم   K 300 عند   L 2بالون مملوء بغاز حجمه  :  11س
             :  K 150 حجمه باللتر عند             

 L 2 - ب L 1 -أ

 L 4 - د L 3 - ج

 وضغطها  L 5   حجم عينة من غاز الأكسجي    :  12س
      1 atm 500 رجة حرارتها   ، د Kفإذا زاد الضغط إلى، 
  100 atm ، 1000   درجة الحرارة K  : فإن حجمها يصبح 

 L 0.05 - ب  L 0.01 -أ

 L 0.5 - د L 0.1 - ج
𝐏𝟏𝐕𝟏

𝑻𝟏
=  𝐏𝟐𝐕𝟐

𝑻𝟐
  ⇒    

𝟓𝐱𝟏
𝟓𝟎𝟎

=  𝟏𝟎𝟎𝐱 𝐕
𝟏𝟎𝟎𝟎
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ي يسلك سلوك غاز مثالىي : :  13س

 كيف نجعل غاز حقيفر
 

 زيادة الضغط ،  -أ
 نقصان الضغط ،  -ب ارتفاع درجة الحرارة

 خفض درجة الحرارة 

 نقصان الضغط ،  - ج
 زيادة الضغط ،  - د ارتفاع درجة الحرارة

 خفض درجة الحرارة 

 ولا يوجد قوى  * الغاز المثالىي هو الغاز الذي يتم إهمال حجم جسيماته
 تجاذب بي   جسيمات الغاز  ،   يحدث هذا عند ارتفاع درجة الحرارة  
 وانخفاض الضغط  

 درجة غليان الماء على مقياس كلفن : :  14س

 K 295 -ب K 373 -أ

 - K 273 - د K 273 - ج

 :  درجة الصفر المطلق على مقياس  كلفن  تعادل: 15س

 𝐂° 𝟐𝟏𝟐 -ب 𝐂° 𝟑𝟕𝟑 -أ

 𝐂° 𝟐𝟕𝟑 − - د 𝐂° 𝟑𝟐 − - ج

ي تقابل  : 16س
 :  𝐂°𝟑𝟎درجة الحرارة على مقياس كلفن التر

 313 -ب 303 -أ

 373 - د 323 - ج

𝑻𝒌 = 𝟐𝟕𝟑 + 𝟑𝟎 = 𝟑𝟎𝟑           ⟸    𝑻𝒌 = 𝑻𝑪 + 𝟐𝟕𝟑 

 أيّ تحويلات درجات الحرارة غت  صحيح ؟ :  17س 

= °𝑪 𝟐𝟕𝟑− -أ  𝟎 𝑲 𝟐𝟕𝟑 -ب 𝑪° = 𝟓𝟒𝟔 𝑲 

𝑲 𝟖𝟖 - ج = −𝟏𝟖𝟓 𝑪° 𝟐𝟗𝟖 - د 𝑲 = 𝟓𝟕𝟏 𝑪° 

 حسب المعادلة أدناه ، ما حجم أول أكسيد   : 18س 
 كمية    مع 2O   من غاز L 2الكربون الناتج من تفاعل         
  g(2 CO   →  (g)2 + O (s)2 C(   كافية من الكربون ؟       

 L 6 -ب L 8 -أ

 L 2 - د L 4 - ج
 

 

ي الطهي هو تطبيق علمي :  :19س
ي الضغط ف 

 نستخدم أوان 

 قانون شارل -ب قانون بويل -أ

 قانون أفوجادرو  - د قانون جاي لوساك  - ج

 إذا كان الوعاءان يحتويان على غازين مختلفي   عند:  20س
 نفس الضغط ودرجة الحرارة ، فإن عدد الجزيئات :           

 

ي الوعاء    -أ
ي الوعاء    - ب Aأكتر ف 

 Bأكتر ف 

ي الوعاء  - ج
ي الوعاءين   - د Aضعف  Bف 

 متساوي ف 

ي وصفها سلوك : 21 س
 تعتمد نظرية الحركة الجزيئية ف 

 المادة على :             

 الجسيماتحركة  -ب كثافة الجسيمات  -أ

 شكل الجسيمات  - د كتلة الجسيمات - ج

ي   عدد مولات:  22س
ي الظروف المعيارية :  L 11.2  غاز ف 

 ف 

ب mol 0.25 -أ 
- 

0.5 mol 

 mol 2 - د mol 1 - ج

 مقداره   1 *
ً
ي الظروف المعيارية   L 22.4مول من أي غاز يشغل حجما

 STPف 
ي الظروف المعيارية = الحجم   *

 22.4  ÷عدد المولات ف 
ي الظروف المعيارية = عدد المولات 

  X  22.4 * الحجم ف 
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 ل      الي  المح  -7
 

 تعريف المحلول المنظم.... : 1س

ي  -أ
 𝐏𝐇يزيد قيمة  -ب PHيقاوم التغت  ف 

ي مما سبق  - د 𝐏𝐇يقلل من قيمة   - ج
 لاش 

 تتفكك المركبات بالمحاليل المائية من..... :  2س

 أيونية الى ذرات -ب أيونية الى أيونات  -أ

 تساهمية إلى أيونات - د أيونية الى جزيئات  - ج

 يمكن تفست  سبب ارتفاع درجة غليان المحلول  :  3س
ي         

  بسبب :  عن درجة غليان الماء النفر

 ارتفاع الضغط البخاري لجسيمات المذاب -أ

 ارتفاع الضغط البخاري لجسيمات المذيب  -ب

 انخفاض الضغط البخاري لجسيمات المذاب  - ج

   انخفاض الضغط البخاري لجسيمات المذيب  - د

 على ماذا تعتمد المولارية ؟ :  4س

 كتلة المذيب  -ب كتلة المذاب -أ

 كتلة المحلول  - د حجم المحلول  - ج

 * المولارية = عدد مولات المذاب  /  حجم المحلول باللتر 

ه  SO2H 4محلول قياشي من : 5س        وحجمه  M 2تركت  
      0.5 L   1، إذا خفف ليصبح الحجم L   فإن كتلة ،       
      4SO2H   المحلول تساوي   لهذا   : 

 ( H=1    ،  O= 16 ، S = 32الأوزان الذرية  )                       

   g 49 -ب  g 24.5 -أ

  g 196 - د  g 98 - ج

 
  مول لكل لتر هي وحدة...  :  6س

 المولارية -ب المولالية  -أ

    الكش المولىي  - د بالحجم النسبة المئوية - ج

 

 عند إضافة مادة غت  متطايرة إلى محلول فإن : :  7س 

 التجمد ترتفعدرجة  -ب درجة الغليان تنخفض -أ

 لا يحدث أي تغت   - د درجة الغليان ترتفع - ج

 اضافة الملح الى الجليد على الطرق لفصل الشتاء  :  8س
 تؤدي إلى...           

 رفع درجة تجمد الجليد وتزداد صلابة الطريق  -أ

 رفع درجة حرارة الجليد فينصهر الجليد  -ب

داد  - ج  صلابة خفض درجة حرارة الجليد فت  

 خفض درجة التجمد للجليد فينصهر الجليد  - د
 ) الخواص الجامعة للمحاليل (  إضافة مادة غت  متطايرة الى الماء * 
 درجة التجمد  انخفاض   -2            درجة الغليان ارتفاع -1      
 انخفاض الضغط البخاري  -4 ارتفاع الضغط الاسموزي     -3      
 
 ارتفاع درجة الغليان على.... يعتمد ثابت : 9س

 طبيعة المذاب -ب حجم المذاب والمذيب  -أ

 طبيعة المذيب  - د المذيب و  طبيعة المذاب  - ج

    اللازم لتحضت      M KI 2ما حجم المحلول القياشي : 10س
ه          ؟ L 0.2وحجمه     M 1محلول مخفف منه تركت  

 ... ؟   L 0.2 وحجمه            
 

 ml 200 -ب ml 100 -أ

 ml 400 - د ml 300 - ج

   عدد المولات قبل التخفيف = عدد المولات بعد التخفيف  •
           = 1 x 0.2   12 x V    →   2V2= M 1 V1M 

= 1 x 0.2 / 2 = 0.1 L = 100 ml1 V 

ي   𝐦𝐨𝐥 𝟏𝟎احسب مولالية   :  11س
 من   𝐤𝐠 𝟏ذائبة ف 

 الماء...             
 10 -ب 1 -أ  

 12 - د 11 - ج
عدد مولات  المذاب
𝑲𝒈كتلة  المذيب

= 𝟏𝟎=     المولالية  = 𝟏𝟎
𝟏
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  𝐠 𝟓النسبة المئوية بالكتلة لمحلول يحتوي على  : 12س
 من الماء....  𝐠 𝟓𝟎  ،  من الملح           

 %𝟗 -ب %𝟏𝟎 -أ

 %𝟏  - د %𝟐𝟎 - ج

كتلة المذاب   % بالكتلة =  •
كتلة المحلول 
 % 𝟗 = 𝟏𝟎𝟎 × 𝟓

(𝟓+𝟓𝟎)
=

𝟏𝟎𝟎 × 
 :   13س

 G -ب H -أ

 E - د F - ج

 ومذاب    L 8 احسب مولارية محلول حجمه :  14س
 NaClمن ملح الطعام   mol 4فيه          

  M 2 -ب  M 0.5 -أ

  M 1.2 - د   M 32 - ج

 المذاب / حجم المحلول باللتر * المولارية =  عدد مولات 

ي الماء ؟   CO  2: كيف تجعل غاز  15س
 يذوب ف 

 الحرارة درجةرفع  -ب خفض درجة الحرارة  -أ

 ثبات درجة الحرارة - د خفض الضغط  - ج

ي :  : 16س
 تعرف المولالية بأنها عدد مولات المذاب ف 

 من المحلول   g 100 -ب من المذيب   g 100 -أ

  من المحلول   g 1000 - د المذيب  من   g 1000 - ج

 
 عدد  HClما قيمة مولارية حمض الهيدروكلوريك : 17س

                        ؟L 10 حجمه ،   mol 0.5مولاته             

 M 0.5 -ب M 5 -أ

 M 0.005 - د M 0.05 - ج

 اللازمة لتحضت  محلول   𝐁𝐚𝐒ما عدد مولات  :   18س 
ه  𝟏𝟎𝟑𝐦𝐥×1.5حجمه               ؟  𝐌 𝟏𝟎وتركت  

 𝐦𝐨𝐥 𝟏𝟓 -ب 𝐦𝐨𝐥 𝟏𝟎 -أ

 𝐦𝐨𝐥 𝟑𝟎 - د 𝐦𝐨𝐥 𝟐𝟓 - ج

       الحجم باللتر   X عدد المولات = المولارية  •

ات الفضة : 19س ي محلول     AgNO  3ما عدد مولات نتر
 ف 

    ؟  ml 100وحجمه    M 0.2مولاريته           

  2 .0 -ب  0.01    -أ

 0.02 - د  0.1 - ج

 (  L 100 ml 0.1 =)  الحجم باللتر  Xعدد المولات = المولارية  •

                         = 0.2 X 0.1  = 0.02 mol    

 من   g 20ما قيمة مولالية محلول يحتوي على  : 20س
ي           

 من المذيب ؟  Kg 2المذاب ف 
 (  g/mol 100) الكتلة المولية للمذاب            

 مولال   0.21 -ب مولال   0.01 -أ

 مولال   0.3 - د مولال   1 .0 - ج

 0.2=   100/  20عدد المولات = الكتلة / الكتلة المولية = 

 mol 0.2  /2 Kg   =0.1المولالية = عدد المولات /كتلة المذيب = 

  من   ml 300 إضافته إلى: ما حجم الماء اللازم  21س
ه          ؟    M 2ليصبح تركت   المحلول  M 5محلول تركت  

 ml 450 -ب ml 750 -أ

 ml 120 - د ml 250 - ج

= 750 ml2 V     ⇨      2 300 x 5  = 2 x V    ⇨   2V2= M 1V1M 

450 ml  300 = –750  =1 V – 2V    =  حجم الماء المضاف  
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ي  ml 1000لتحضت  : 22س
ي   HClمن محلول حمص 

 المان 
ه                بالحجم ، فإنه يلزم :  % 5 تركت  

 من الماء   ml 950إلى  HClمن    ml 50إضافة -أ

 من الماء  ml 5إلى   HClمن    ml 950إضافة -ب

 من الماء  ml 950إلى  HClمن   ml 5إضافة - ج
 - د
 

 من الماء   ml 1000إلى  HClمن   ml 5إضافة

حجم  المذاب   = بالحجم%  *
حجم  المحلول 
  % 𝟓 = 𝟏𝟎𝟎 × 𝟓𝟎

(𝟗𝟓𝟎+𝟓𝟎)
= 

 احسب المولالية بوحدة المولال لمحلول   :  23س
ي   20يحتوي على           

 : من الماء  g 1000مولًا ذائبة ف 

   20 -ب   10 -أ

 40 - د 15 - ج

   NaOHمن  g 10أوجد مولارية المحلول إذا أذبنا :  24س
ي         

 ( H=1 , Na=23 , O=16)لتر واحد من المحلول :   ف 

  M 0.5 -ب  M 0.25 -أ

  M 1.5 - د   M 0.75 - ج

      مول  0.25 / (1+16+23) =  10* عدد المولات = الكتلة/ الكتلة المولية=

        L ÷ 0.25 1 =حجم المحلول باللتر  ÷* المولارية =  عدد مولات المذاب 

سم عملية إحاطة جزيئات المذاب بالمذيب : 25س
ُ
 : ت

 التأين -ب التفكك  -أ

  التفاعل - د الذوبان  - ج

 
ي   ml 9 تركت   محلول يتكون من: 26س

 من الإيثانول ف 
            50 ml  المحلول :    من 

 % 18 -ب  % 9 -أ

 % 36 - د % 25 - ج

يتيك المخفف يحوي مذاب  : 27س  محلول حمض الكتر
 ومذيب من نوع :           

 سائل  -غاز  -ب سائل  -صلب   -أ

 غاز  -غاز  - د سائل  -سائل  - ج
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 الأحماض والقواعد   -8

 

𝐏𝐇إذا كان     : 1س <  :  لمحلول ما فإنه   𝟐

 قاعدة -ب متعادل -أ

دد  - د حمض  - ج  متر

كت   الذي يستعمل لمعايرة :  2س     محلول معلوم التر
كت   :           محلول مجهول التر

 المحلول المنظم -ب المحلول المركز  -أ

 المحلول القياشي  - د المحلول المخفف - ج

ي قيمة  *
 pHالمحلول المنظم هو الذي يقاوم التغت  ف 

 ويتكون من حمض ضعيف وملحه أو قاعدة ضعيفة وملحها   

ي بأنه مادة  : :  3س
 يصنف الماء النفر

 حمضية  -ب متعادلة  -أ 

ددة  - د قاعدية - ج  متر

ي =   pHقيمة  *
 7للماء النفر

 ؟  pH = 7أي تفاعلات التعادل الاتية تعظي قيمة  :  4س

 NaOH + HCl -ب HCl 3NH + -أ

  COOH3+ CHKOH - د NaOH + HF - ج

 ينتج   NaOH+ قاعدة قوية   HCl * تفاعل حمض قوي
 pH = 7  حيث   NaCl   ملح متعادل    

 : ت أيّ المواد التالية : 5س
ً
 حامضيا

ً
  مثل ملحا

 كلوريد الأمونيوم  -ب فلوريد البوتاسيوم  -أ 

ات الصوديوم - ج  هيدروكسيد الليثيوم - د نتر

  HClتكون من حمض قوي ي Cl 4NHلأن كلوريد الأمونيوم  *
 3NH وقاعدة ضعيفة    

ي ) إذا كانت: 6س
 لمحلول   (pHقيمة الأس الهيدروجيت 

 فإنه يعتتر : ،  1.6تساوي            
 قاعدة ضعيفة -ب حمض ضعيف -أ

 قاعدة قوية  - د حمض قوي  - ج

بنا من الصفر  *  تزداد قوة الحمض كلما اقتر
 

 

 ، يكون المحلول     PHحسب مقياس الحموضة :  7س 
 إذا كانت :             

ً
 قاعديا

صفر   = PH -أ =     PH -ب  7 

 PH  > 7 - د    PH  < 7 - ج

PH  >7  * (قاعدة  ،  )     PH < 7  (حمض ،  )     PH   =7  ) متعادل ( 

 ينتج من إضافة قاعدة ضعيفة إلى حمضها المرافق  :  8س
 أو ملحها :          

 المحلول المخفف -ب المحلول القياشي  -أ

 المحلول المنظم - د المحلول المشبع - ج

[−𝑶𝑯]إذا كان     : 9س =  ؛ فأوجد   𝟏𝟎−𝟓
ي           

 :  PHالرقم الهيدروجيت 
 5 -ب 9 -أ 
 2 - د 4 - ج

𝑷𝑶𝑯 = − 𝐥𝐨𝐠[𝑶𝑯−] = −𝒍𝒐𝒈 𝟏𝟎−𝟓 = 𝟓      
     𝑷𝑯 = 𝟏𝟒 − 𝟓 = 𝟗 

ونات هي : 10س  :  المادة المستقبلة لزوج من الإلكتر

 قاعدة لويس  -ب حمض لويس -أ

 قاعدة برونستد لوري - د حمض برونستد لوري  - ج

 ...  حمض لويس: 11س
ونات -أ   +𝐇 يعظي  -ب يمنح إلكتر

ونات - ج  +𝐇  يستقبل - د يستقبل زوج إلكتر

ي تمنح •
 من قاعدة لويس : المادة التر

ً
ونات  زوجا  الإلكتر

ي تستقبل  •
 منحمض لويس : المادة التر

ً
ونات  زوجا  الإلكتر

 .....  تعريف القاعدة حسب أرهينيوس :  12س
  
وناتت -أ  −𝐎𝐇تنتج  -ب منح إلكتر

وناتت - ج   +𝐇تنتج  - د ستقبل زوج إلكتر
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𝐩𝐎𝐇إذا كان     : 13س <  :  لمحلول ما فإنه    𝟐

 قاعدة -ب متعادل -أ

دد  - د حمض  - ج  متر

.𝟎لمحلول تساوي   𝐩𝐇إذا كانت قيمة  :  14س          , فأي   𝟐
 العبارات الآتية صحيحة؟            

وب -أ ي  -ب تعادل م المش 
وب حمص   المش 

وب قاعدي  - ج 𝟏𝟎 - د المش  = 𝐩𝐎𝐇 

ة   PHإذا كان :  15س  ...=  𝐩𝐎𝐇فان ال   =5.2كريم البش 
 
 13 -ب 5.2 -أ

 14 - د 8.8 - ج

𝑷𝑯 + 𝑷𝑶𝑯 = 𝟏𝟒   ⇒     𝑷𝑶𝑯 = 𝟏𝟒 − 𝟓. 𝟐 = 𝟖. 𝟖  

   المادة اللىي تسلك سلوك الأحماض والقواعد :  16س
 تصنف على أنها.....             

 قاعدة -ب ة متعادل -أ

ددة  - د حمض  - ج  متر

 أي المركبات الآتية حمض حسب نظرية لويس ؟ : 17س

 NH  3 -ب O   2H -أ 

 BCl 3 - د PCl  3 - ج

ونات فقط ،  لذا  6ب   ةمحاط  B * ذرة البورون     ستقبل زوج من تإلكتر

ي    
كيب الثمان  ونات للوصول للتر  الإلكتر

ي قاعدة لويس ؟ : : 18س
 أي مما يأنر

 3NH -ب NaOH -أ

 4NH+ - د HCl - ج

 أيّ مما يلىي يصنف على أنه قاعدة قوية ؟  : 19س

 3NH -ب NaOH -أ

  NaCl - د HCl - ج

 
ي :  20س 

 عند تخفيف   PHتتغت  قيمة الأس الهيدروجيت 
 المحاليل الآتية ما عدا :               

 NaOH -ب NaCl -أ

 COOH 3CH - د HCl - ج

• NaCl    ه متعادل لأنه ملح ينتج من  قاعدة قوية وحمض قوي تأثت 

 عند تفاعل حمض مع قاعدة واستعمال أحدهما  :  21س
ي معرفة تركت   الآخر ، فإن ذلك يُسم :          

 ف 

 التقطت   -ب المحلول المنظم -أ

ويق - ج  المعايرة  - د التر

[+𝐇]إذا كان    : 22س =  : فإن المحلول  يكون ؛  𝟏𝟎−𝟏𝟏

ي   -أ 
 قاعدي -ب حمص 

 مشبع - د متعادل - ج

𝑷𝑯 = − 𝐥𝐨𝐠[𝑯+] = −𝒍𝒐𝒈 𝟏𝟎−𝟏𝟏 = 𝟏𝟏   >   𝟕   

 ؟   4SO2Hالقاعدة المرافقة للحمض   : 23س

 4HSO- -ب OH- -أ

 24SO-    - د SO2H  3 - ج

 لحمض يمنح أيون لهيدروجي   أن ا  حسب تعريف برونستد ولوري *

 القاعدة المرافقة لحمض الفورميك... : 24س

𝑯𝑪𝑶𝑶𝑯 +  𝑯𝟐𝑶 →  𝐇𝐂𝐎𝑶− + 𝑯𝟑𝑶+ 
 𝐇𝐂𝐎𝐎𝐇 -ب −𝐇𝐂𝐎𝐎 -أ 

 +𝐇𝟑𝐎 - د 𝐇𝟐𝐎 - ج

ب تركت   أيون الهيدروجي   وأيون  : 25س    يعتر حاصل صر 
ي المحاليل المخففة عن  :          

 الهيدروكسيد ف 

ي  -أ
 المولارية -ب الرقم الهيدروجيت 

 تأين الماءثابت  - د الرقم الهيدروكسيدي - ج

]             -] [OH+ Kw = [ H ثابت تأين الماء                          
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 أيَ المواد الآتية يمكنها تحويل ورقة تباع الشمس  : 26س
 الحمراء إلى زرقاء ؟           

 COOH3CH -ب HCl -أ

 NaOH - د KCl - ج

 من خواص المركبات الحامضية أنها : :  27س
 
 تغت  لون ورقة تباع  -أ

 طعمها مُر وملمسها  -ب الشمس الحمراء 
ي 
 صابون 

 تتفاعل مع الفلزات - ج
 محاليلها غت  موصلة  - د الهيدروجي   وينتج غاز 

 للكهرباء

صنف المادة :  28س
ُ
 حسب نظرية لويس بأنها ؟   3PClت

 
 حمض  -ب قاعدة -أ

ددة  - د ملح - ج  متر

 للحمض القوي :   pHيمكن أن يكون :  29س
 
 7 -ب 14 -أ

 1 - د 4 - ج

 ينتج من          COONa3CHملح خلات الصوديوم : 30س
 تفاعل :           

 H +NaClCOO3CH -ب H +NaOHCOO3CH -أ 

 3H +NaNOCOO3CH - د 4SO2H +NaCOO3CH - ج

ي لقاعدة ؟ : 31س
ي يمثل قيمة الأس الهيدروجيت 

 أي الآنر

 6 -ب 8 -أ

  1 - د 2 - ج

 
:  O3H+يُوصف أيون الهيدرونيوم : 32س  ي

ي التفاعل الآنر
 ف 

              -
2O3H2+ C  +O3H O   → 2+  H  2O3H2HC                 

 قاعدة -ب حمض  -أ

 قاعدة مرافقة  - د حمض مرافق - ج

وتون( H+: المادة المانحة لأيون  الحمض  •  وتتحول إلى قاعدة مرافقة ) التر
 وتتحول إلى حمض مرافق H+لأيون القاعدة : المادة المستقبلة   •

وتون " يمثل  :  33س ي تستقبل التر
 تعريف " المادة التر

 القاعدة حسب نظرية :             

 أرهينيوس -ب برونستد  -لوري  -أ

 دالتون  - د لويس - ج

 :  3NHالحمض المرافق ل لأمونيا   : 34س

 OH- -ب O3H+ -أ

+ - د 2NH - ج
4NH 
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 الكيمياء الحرارية  -9

 
يائية الطاردة : 1س ات الحالة الفت   ي يصنف من تغت 

 أيّ الآنر
 للطاقة ؟          

 الانصهار  -ب التسامي  -أ

 التبخر - د التجمد  - ج

ات الماصة للطاقة هي  الانصهار  •  التسامي  –التبخر  –التغت 
ات الطاردة للطاقة هي  التكثف  • سب  -التجمد  –التغت   التر

ات الآتية :  2س  تمثل تفاعل ماص للحرارة ؟ أيّ التغت 

 8H10→C8 (s)  H10C (g) -ب O2H →    (l)O2H(s) -أ

 Br2(g)  Br→(s)2 - د NH →   3(g) NH(l) 3 - ج

 

 أي التفاعلات الآتية طاردة للحرارة ؟ :  3س
 
 O2H  →  (l)O2H(g) -ب O2H → (l)O2H(s) -أ

 Ca → (s)Ca(l) - د OH3→CH (l)OH3CH(g) - ج

ي ، : 4س
 الشكل الآنر

 يمثل تفاعلً  :         

 للحرارة -ب متعادلاً  -أ
ً
 طاردا

ي الحرارة  - ج
 ف 
ً
 للحرارة - د متساويا

ً
 ماصا

 الحراري للمتفاعلات  المحتوىالمحتوى الحراري للنواتج أقل من  *

ي :  5س 
 O2H →   (l)O 2H (g)؟  :     ما نوع التغت  الآنر

 ماص للحرارة -ب تجمد -أ

  طارد للحرارة - د تكثف - ج

 
ات طاردة للحرارة :  6س   ؟  أي التغت 

 -أ
لى  إمن الماء   𝟏𝐠تحول 

 °𝐂 𝟏𝟎𝟎بخار عند 
 -ب

لى  إمن الماء   𝐠 𝟏تحول 
 °𝐂 𝟎ثلج عند 

 - ج
لى  إتحول اليود من صلب 

 - د غاز
  لىإمن جليد  𝟏𝐠تحول 
 سائل

 كمية الحرارة اللازمة لتغيت  حالة المادة من حالة الى :   7س
ي درجة الحرارة....           

 حالة أخرى دون تغيت  ف 

 الحرارة النوعية - ب الحرارة الكامنة -أ

 السعر - د السعة الحرارية - ج

 كمية الحرارة اللازمة لتحول المادة من الحالة  :   8س
 السائلة الى الحالة الصلبة...           

 الحرارة الكامنة للتجمد  - ب الحرارة الكامنة للانصهار  -أ

 الحرارة الكامنة للتكثف  - د الحرارة الكامنة للتبخر - ج

 من  g 1الحرارة اللازمة لرفع درجة الحرارة : 9 س
 .......  𝐂°𝟏المادة               

 الحرارة النوعية - ب الحرارة الكامنة -أ 

 السعر - د السعة الحرارية ج

 جرام من   1كمية الحرارة اللازمة لرفع درجة الحرارة :  10س
ي درجة سيلزية واحدة.....             

 الماء النفر

 الحرارة النوعية - ب الحرارة الكامنة -أ

 السعر - د السعة الحرارية - ج

ي يمكن أن تتحول  : 11س
يان  ي أو فت  

ي أي تفاعل كيميان 
 ف 

 ؟الطاقة من شكل الى آخر ولكنها لا تفت  ولا تستحدث       
 قانون حفظ الكتلة  - ب طاقة الوضع الكيميائية -أ 

  الحراريالمحتوى  - د قانون حفظ الطاقة - ج
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 من مادة من عناصرها الأولية   mol 1حرارة تكوين : 12س

ي الظروف القياسية  :          
 ف 

 الحرارة النوعية -ب حرارة المتفاعلات  -أ

 حرارة التبخر المولارية - د حرارة التكوين القياسية - ج

 حرارة التفاعل تعتمد فقط على طبيعة المواد  :  13س
   المتفاعلة والمواد الناتجة من التفاعل ولا تتأثر         
 بالطريق الذي يسلكه التفاعل......         

ي قانون  -أ  بويلقانون  -ب هت 

 قانون هس  - د قانون جراهام  - ج

اق :   14س  من  g 6كم يبلغ قيمة الحرارة الناتجة عن احتر
             :  الكربون حسب التفاعل التالىي

𝟐𝐂(𝐬)    +   𝐎𝟐(𝐠) → 𝟐𝐂𝐎(𝐠) + 𝟓𝟐 𝐤𝐜𝐚𝐥 

 (  12 علما بأن الكتلة الذرية للكربون تساوي  )          
 
 kcal 2 -ب kcal 0.5 -أ

 kcal 13 - د kcal 6 - ج

   mol C = 24 g  → 52 Kcal 2     المعادلةمن        *
                6 g  →  X                                  

X = ( 6 x 52 ) / 24 = 13 Kcal 

ي يصبح عندها معدلا تدفق الطاقة بي    : 15س
 الحالة التر

 ... جسمي   متساويي             
 الحرارة النوعية -ب الاتزان الحراري -أ

ي  - د الانحدار الحراري - ج
 الاتزان الكيميان 

 المحتوى الحراري للكمادة الباردة يساوي :   :16س
 Kj 27 + -ب Kj 27 - -أ

 صفر - د Kj 54 - - ج

 النظام الذي لا يكسب كتلة ولا يفقدها :   :17س
 المغلق  -ب المفتوح  -أ

 غت  المرن  - د المرن  - ج
 

 

ي الشكل:  18س 
 ف 

 الذي أمامك          
 : تكون             

 -أ
 طاقة النواتج تساوي 

 طاقة المتفاعلات 
 -ب

 طاقة النواتج  أقل من  
 طاقة المتفاعلات 

 - ج
 طاقة النواتج أكتر من  

 طاقة المتفاعلات 
 - د

 طاقة المتفاعلات أكتر  
 من طاقة النواتج   

 تساوي إذا علمت أن حرارة تبخر الماء المولارية :  19س
         40.7 KJ فإن حرارة تكثف الماء المولارية ، … 

   KJ 20.35  - - ب  KJ 20.35 + -أ

   KJ 40.7  - - د  KJ 40.7 + - ج

حرارة التكثف المولارية  -  =   حرارة التبخر المولارية   * 
 - HCond  =   ∆ Hvap 

ي مادة بسبب تركيبها تسم   :20س
نة ف   :  الطاقة المختر 

 طاقة الوضع الكيميائية - ب الطاقة النووية -أ

 الحركية الطاقة  - د الطاقة الحرارية - ج

 : احسب كمية الطاقة الممتصة بالجول لمعدن كتلته21س
        0.5 Kg    ارتفعت درجة حرارته بمقدارCo20     إذا ، 
 .Co376 J/kgعلمت   أن حرارته النوعية          

  
 3760 - ب 1880 -أ

 15040 - د 7520 - ج

q = m x C x ∆T = 0.5 x 376 x 20 = 3760 J 

اق:   22س   من  g 12كم يبلغ قيمة الحرارة الناتجة عن احتر
 CO + 52 Kcal   22 C + O 2 →من الكربون ؟            

 
 Kcal  6 - ب Kcal 2 -أ

  Kcal  26 - د Kcal  13 - ج
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 سرعة التفاعلات الكيميائية   -10
 

ي كميات المواد المتفاعلة أو ا: 1س
ي  التغت  ف 

 لناتجة ف 
 هذا النص يعتر عن..   وحدة الزمن         

ي  -أ
 التعادل -ب الاتزان الكيميان 

 المادة المحفزة - د سرعة التفاعل - ج

ات  :  2س  الخارصي   أسرع من النحاس عند التفاعل مع نتر
 الفضة بسبب :           

 درجة الحرارة  -ب طبيعة المتفاعلات -أ

كت    - ج  مساحة السطح - د التر

𝐑حدد رتبة التفاعل   :  3س = 𝐊[𝐀 ][𝐁]𝟑  ....... 
 الثانية -ب الأولى -أ 

 الرابعة - د الثالثة  - ج

 رتبة التفاعل = مجموع الأسس  *

   mR = K [ A ] [ B ]2إذا كان قانون سرعته هو  :  4س
 :  تساوي  mفإن قيمة  ،  وكانت رتبة التفاعل هي الثالثة 
 3 -ب 4 -أ

 1 - د 2 - ج

   تمثل طاقة التنشيط ؟  ،    الأحرف الآتيةأي  : 5س

 

 B -ب A -أ

 D - د C - ج

* A   ، تمثل المتفاعلات D  ، تمثل النواتج B   تمثل طاقة التنشيط 
    C    (ي المحتوى الحراري

 (H∆ تمثل التغت  ف 

 ...  بروتي   يزيد من سرعة التفاعلات الكيميائية: 6س

 كربوهيدرات -ب الهرمون  -أ

ول يلو ك - ج  الانزيم - د ستر
 

 
ها فاعلية ؟:  7س   أي الانزيمات الآتية أكتر

 

 2 -ب 1 -أ

 4 - د 3  - ج

 يعمل الانزيم على تقليل طاقة التنشيط وزيادة سرعة التفاعل   *

ي أربعة    :  8س
 الجدول يمثل مادة غذائية وضعت ف 

ي كل أنبوبة أنزيم هاضم بكميات         
 أنابيب وسُكب ف 

ي كل        
 غت  متساوية وسُجل مقدار طاقة التنشيط ف 

ي :       
ي التفاعل ؟منها كالآنر

     أي الأنابيب كانت الأسرع ف 
 

 
 طاقة التنشيط  الأنبوب 

1 25 
2 22 
3 23 
4 26 

 2 -ب 1 -أ
 4 - د 3 - ج

ي *  
 التفاعل أقل طاقة تنشيط أسرع ف 

ي : 9س
 الشكل الآنر

 يمثل تفاعلً :         
 

 للحرارة -ب متعادلاً  -أ
ً
 طاردا

ي الحرارة  - ج
 ف 
ً
 للحرارة - د متساويا

ً
 ماصا

     لمحتوىا (  أكتر من 4رقم  المحتوى الحراري للنواتج ) * إذا كان

 للحرارة   ( 2للمتفاعلات )الحراري     
ً
 يكون التفاعل ماصا
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 تصدأ برادة الحديد بشكل أسرع من قضيب الحديد  : 10س

 عندما يتفاعل مع الأكسجي   بسبب  :           

 المواد الحافزة -ب مساحة السطح -أ

 الضغط  - د درجة الحرارة  - ج

 :  التفاعل الكلىي الذي سرعتهحدد رتبة  :  11س
2R = K [ A ] [ B ]       

 الثانية -ب الأولى -أ

 الرابعة - د الثالثة  - ج

 و نشارة خشب كتلتها   𝐊𝐠 𝟏قطعة خشب كتلتها  : 12س
𝟏 𝐊𝐠  

ً
،   قمنا باشعال نشارة الخشب و قطعة الخشب معا

قت النشارة  ما المختلف بي    ،  سرع من القطعة أفاحتر
 النشارة والقطعة ؟ 

كت    -أ  نوع المادة  -ب التر

 مساحة السطح - د الحرارة - ج

 الحد الأدن  من الطاقة اللازمة لإحداث التفاعل :  :  13س 

 نوع المادة  -ب طاقة التنشيط  -أ

  مساحة السطح - د الاتجاه المناسب  - ج

 
 أي مما يلىي ليس من نظرية التصادم؟  :  14س 

 
 ثبات درجة الحرارة -ب بطاقة كافيةالتصادم  -أ

 تتصادم المتفاعلات - د الاتجاه المناسب  - ج

ي صناعة الأغذية لكي :  15س
 .... تضاف المواد الحافظة ف 

 تخفض حرارة التنشيط - ب تعمل كمثبط بي   المواد  -أ

 - ج
تعمل كمحفز للتفاعل  

 - د بي   المواد 
تزيد من سرعة التفاعل  

ي 
 الكيميان 

 لحدوث التفاعل وفق أي :  16س 
ً
طا ي لا يمثل سر 

 الآنر
 نظرية التصادم ؟             

 لا بد من حدوث تصادمات بي   الجزيئات المتفاعلة  -أ
 -ب

 ثبات درجة الحرارة
-ب
- 

ي الاتجاه الصحيح
 يجب أن تكون التصادمات ف 

 ثبوت درجة الحرارة عند حدوث التصادمات  - ج

 كافية لتكون المعقد النشط أن تكون طاقة التصادم   - د
 - د

 تتصادم المتفاعلات
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ي   - 11
 الاتزان الكيميان 

 
 :  التفاعل الأمامي والعكسي  تا حالة تتساوى فيها سرع: 1س
 سرعة التفاعل -ب الخاصية الكيميائية -أ

ي  - ج
ي  - د الإتزان الكيميان 

 التفاعل الكيميان 

 ؟  أي التالىي صحيح عن الاتزان :  2س

 -أ
تتحول معظم 
 حالة ساكنة يُعد  -ب لى نواتجالمتفاعلات إ

 - ج
تراكت   المتفاعلات 

 - د والنواتج ثابتة
سرعة المتفاعلات  
 والنواتج مختلفة

ي لا يؤثر على حالة الإتزان ؟ :  3س
 أي من الآنر

 
 تقليل الحجم -ب زيادة درجة الحرارة  -أ

 زيادة تركت   المتفاعلات - د العامل المحفز - ج

 العوامل المؤثرة على الاتزان:  *
كت   والحجم و الضغط                   تغت  كل من درجة الحرارة والتر

 إذا كان تركت   المواد الناتجة أكتر من تركت   المواد    : 4س
ي أن             

 : المتفاعلة عند الاتزان ، فهذا يعت 

     Keq = 1 -ب   Keq = 0 -أ

   Keq  >  1 - د   Keq  <  1 - ج

ي 
 =   Keq   * ثابت الاتزان الكيميان 

ب تراكت   النواتج             ب تراكت   المتفاعلات    ÷حاصل صر   حاصل صر 

 إذا كان تركت   النواتج أكتر من تركت   المتفاعلات   1أكتر من  يكون  *

𝐈   :  للتفاعل قيمة ثابت الاتزان :   5س  𝟐
(𝐠)

+ 𝐇 𝟐
(𝐠)

⇄ 𝟐𝐇𝐈(𝐠) 

             
ً
[𝐈𝟐]        بأن  علما = 𝟒 , [𝐇𝟐] = 𝟓 , [𝐇𝐈] = 𝟏𝟎 

 10 -ب 200 -أ

 0.5 - د 5 - ج

𝐊𝐞𝐪 =
[𝐇𝐈]𝟐

[𝐈𝟐][𝐍𝟐]
=

𝟏𝟎𝟐

𝟒 × 𝟓
= 𝟓 

  

 
ي التفاعل :  6س 

ي تكون سرعتر
 عند حالة الإتزان الكيميان 

 : الأمامي والعكسي             
 صفر -ب عالية -أ

 مختلفة - د متساوية  - ج

 :   قانون الاتزان للتفاعل:  7س
𝟐𝐇𝟐𝐎𝟐(𝐠) ⇄ 𝟐𝐇𝟐𝐎(𝐠) + 𝐎𝟐(𝐠)  

𝐊𝐞𝐪 -أ = [𝐇𝟐𝐎]𝟐[𝐎𝟐] ب - 𝐊𝐞𝐪 = [𝐎𝟐] 

𝐊𝐞𝐪 - ج =
[𝐇𝟐𝐎]𝟐[𝐎𝟐]

[𝐇𝟐𝐎𝟐]𝟐 𝐊𝐞𝐪 - د  =
[𝐎]

[𝐇𝟐𝐎𝟐]𝟐 

ب تراكت   النواتج على حاصل  * ي هو : حاصل صر 
 ثابت الاتزان الكيميان 

ب تراكت   المتفاعلات         ويٌرفع كل تركت   إلى أس مساوٍ للمعامل   صر 

كتب تراكت   المواد الصلبة والسائلة)     الخاص به  ،         
ُ
 (  لا ت

ي : :  8س
ي للتفاعل الآنر

 ثابت الاتزان الكيميان 
 
 
 

             
 2[H[O2O]2[2 - ب H]2O] [O2[ -أ

 2O] [O2[H[2 - د H]2[O2O]2[ - ج

ي  :  9س
 .... ثابت الاتزانقيمة  العامل الوحيد الذي يؤثر ف 

 الخواص الكيميائية - ب درجة الحرارة  -أ 

 الضغط والحجم - د المحفزات - ج

 * ثابت الاتزان يتوقف على درجة الحرارة  
ي درجة التجمد *  

ي درجة الغليان أو الانخفاض ف 
 ثابت الارتفاع ف 

 على طبيعة المذيب ان يعتمد    

 : فإن المحلول     spQ <spKإذا كانت قيمة  : 10س

 مشبع - ب غت  مشبع  -أ

 غروي - د راسب  - ج

 يكون المحلول مشبع ويتكون راسب  sp Q >spK إذا كانت  قيمة *

 غت  مشبع  يكون المحلول  sp Q <sp K إذا كانت  قيمة *

 ولا يحدث تغت  يكون المحلول مشبع   sp Q =sp K إذا كانت  قيمة *
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 أ أ ج ج ج ج د ج ج ج

2 H2O2( l (     ⇄      2 H2O (g)   +  O2 (g) 



 

184 
 

 
 

ي تفاعل طارد للحرارة ،  : 11س
 عند رفع درجة الحرارة ف 

 ما الذي يحدث لثابت الاتزان ؟           

 يقل -ب يزداد -أ

 لا يتأثر - د ثابت  - ج

  رفع درجة الحرارة للتفاعل الطارد يؤدي إلى إزاحة الاتزان باتجاه المتفاعلات *

  فيقل ثابت الاتزان فيؤدي إلى زيادة تركت   المتفاعلات ونقص تركت   النواتج      

 * ) العلاقة عكسية بي   درجة الحرارة وثابت الاتزان للتفاعل الطارد للحرارة (

ي العلاقة بي   ثابت  :  12س
 الاتزان ودرجة الحرارة ف 

 التفاعل الطارد للحرارة :            

 تربيعية عكسية  -ب ثابتة   -أ

 طردية - د عكسية - ج

 ماذا يحدث لثابت الاتزان عند رفع درجة الحرارة  : 13س
 : للحرارة ؟ الماص للتفاعل             

 يزداد -ب يقل -أ

 لا يتغت   - د يثبت - ج

ي   :   14س 
 العلاقة بي   ثابت الاتزان ودرجة الحرارة ف 

             : التفاعل الماص للحرارة               

 تربيعية عكسية  -ب ثابتة   -أ

 طردية - د عكسية - ج

ن ماص للحرارة   * ي تفاعل متر 
 عند زيادة درجة الحرارة ف 

 ) علاقة طردية (  يزداد ثابت الاتزان والعكس    

ي المعادلة الآتية   2Nماذا يحدث عند زيادة تركت   :  15س
 ؟   ف 

 𝑵𝟐 (𝒈) + 𝟑𝑯𝟐 (𝒈) ⇄  𝟐𝑵𝑯𝟑 (𝒈)    : يزاح التفاعل نحو 

 النواتج -ب المتفاعلات -أ

 يتوقف التفاعل - د لا يتأثر   - ج

 إضافة مادة متفاعلة أو إزالة مادة ناتجة عند الاتزان تزي    ح موضع   *
 الاتزان ناحية النواتج    

 * إضافة مادة ناتجة أو إزالة مادة متفاعلة تزي    ح موضع الاتزان ناحية 
  المتفاعلات    

 
ي التفاعل  :  16س 

ي عند زيادة درجة الحرارة ف 
ن الآنر  :  المتر 

 

    Keq يقل ثابت الاتزان -ب   2NO زيادة كمية  -أ

  4O2Nزيادة كمية   - د   2NO نقص كمية  - ج
ي المتفاعلات يصبح تفاعل ماص للحرارة وعند  *

  وجود الحرارة ف 

داد  تزي    ح الاتزان ناحية النواتج زيادتها        4O2N  وتقل  2NOفتر 

 وبالتالىي يزداد ثابت الاتزان  والعكس عند خفض درجة الحرارة * 

ي   الحرارة من    سحب :  17س
 ، يغت  حالة  التفاعل اللآنر

 الاتزان نحو :         
 
 
 

             

داد  اليسار  -أ داد  - ب النواتج فتر   النواتج اليمي   فتر 

داد  اليسار  - ج  التفاعل اليمي   فيتوقف  - د لمتفاعلات ا فتر 

ن طارد للحرارة تؤدي  :  18س       سحب الحرارة من تفاعل متر 
 :  لى تغت  حالة الاتزان نحو إ        

داد  اليسار  -أ  داد  - ب النواتج فتر   النواتج اليمي   فتر 

داد  اليسار  - ج  التفاعل اليمي   فيتوقف  - د لمتفاعلات ا فتر 

                رفع درجة الحرارة للتفاعل   ماذا يحدث للنواتج عند : 19س
ي ؟  ا      

 لآنر

 تقل - ب لا تتأثر -أ

 تتضاعف - د تزداد - ج

ي ، فإن موضع الاتزان  :  20س
ي التفاعل الآنر

 إذا زاد الضغط ف 

 يزاح نحو  :     
 
 النواتج  - ب المتفاعلات    -أ

 لا يتأثر التفاعل   - د عدد المولات الأكتر  - ج

ي ( الحجم  اننقص  )زيادة الضغط   *
 يؤدي إلى إزاحة موضع الاتزان ف 

 والعكس  اتجاه عدد المولات الأقل     

ي هذا التفاعل عدد مولات المتفاعلات   *
 mol 2والنواتج     mol 4ف 

 فإن تغت   تساوي عدد المولات للمتفاعلات والنواتج للمواد الغازية  *

 الضغط أو الحجم لا يؤثر على موضع الاتزان     

 
 

 

 

 

 

 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
 ب ب ب ب أ ب د ب ج ب

N2O4   +   heat      ⇄     2 NO2 

PCl5(g)     ⇄   PCl3 (g) + Cl2 (g) + heat 

 

CO (g) + 3 H2(g ( ⇄  CH4 (g) + H2O (g) +   حرارة  

 CO (g) + 3 H2 (g)    ⇄   CH4 (g) + H2O (g) 
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ن : 21س ي تفاعل متر 
 فإن ذلك يؤدي إلى .إذا زاد الضغط ف 

 إزاحة التفاعل باتجاه :             

 عدد المولات الأقل  -ب عدد المولات الأكتر  -أ

كت   الأكتر  - ج  لا يتأثر التفاعل - د التر

    زيادة الضغط ) تقليل الحجم ( يؤدي إلى إزاحة التفاعل باتجاه عدد   *
 المولات الأقل  والعكس      

ي ،فإن موضع الاتزان  :  22س
ي التفاعل الآنر

 إذا زاد الضغط ف 
 يزاح نحو :           

 عدد المولات الأكتر   -ب عدد المولات الأقل  -أ

 المتفاعلات - د لا يتأثر التفاعل - ج

 عند تساوي عدد  على حالة الاتزان لا يؤثر تغت  الضغط أو الحجم  *

 لمتفاعلات والنواتج للمواد الغازية لالمولات    

 ذات لتفاعل ما    Keqإذا كانت قيمة ثابت الاتزان  :  23س
ي أنه عند الاتزان :           

ة ، فإن ذلك يعت   قيمة كبت 

 سرعة التفاعل العكسي أعلى من سرعة التفاعل الأمامي  -أ

 -ب
 عدد المولات الأكتر  

 تركت   المواد المتفاعلة أعلى من تركت   المواد الناتجة - ب
 - د

 المتفاعلات
 عدم حدوث التفاعل بي   المواد - ج

 الناتجة أعلى من تركت   المواد المتفاعلةتركت   المواد  - د
 

ي حالة اتزان : ثبات : عند   24س 
 درجة الحرارة لتفاعل ماص ف 

 يزداد تركت   المتفاعلات -ب ليمي   ليتجه التفاعل  -أ

 لا يتأثر تركت   النواتج - د تزداد قيمة ثابت الاتزان - ج

ي :  spK:   25س 
 للتفاعل الآنر

(aq)
-+ 2 OH  

aq)(
+2 Mg    ⇄2 (s)  Mg(OH) 

    [− 𝐎𝐇] [𝐌𝐠 +𝟐] 2 -ب    [− 𝐎𝐇] [𝐌𝐠 +𝟐] -أ

 𝟐  [− 𝐎𝐇] [𝐌𝐠 +𝟐] 2 - د 2  [− 𝐎𝐇] [𝐌𝐠 +𝟐] - ج
 

 
كة ؟   :  26س   ماذا يحدث للذوبان عند وجود الأيونات المشتر

 يزداد -ب يقل -أ

 لا يتأثر - د يثبت - ج

ات :  27س   الآتية تزي    ح التفاعل لتكوين المزيد أي التغت 
   OH + heat  3CH  ⇄ 2CO + H؟  OH3CHمن الميثانول       

 زيادة حجم وعاء التفاعل -ب زيادة درجة الحرارة  -أ

 إضافة عامل محفز - د  COإضافة  - ج

ي : :  28س 
 ثابت الاتزان للتفاعل الآنر

       (s)      + 2 Ag (aq)  2+Zn   ⇄  (aq)   ++ 2 Ag (s)  Zn 

𝐊𝐞𝐪 -أ =
[𝐀𝐠 +]𝟐

[𝐙𝐧  𝟐+]  ب - 𝐊𝐞𝐪 =
[𝐀𝐠]𝟐

[𝐙𝐧 ]  

𝐊𝐞𝐪 - ج =
[𝐀𝐠]𝟐[𝐙𝐧  𝟐+] 

[𝐙𝐧 ] [𝐀𝐠 +]𝟐 𝐊𝐞𝐪 - د  =
[𝐙𝐧  𝟐+] 

[𝐀𝐠 +]𝟐  

    

    

     

 
 

 
 
 
 
 
 
 

21 22 23 24 25 26 27 28 
 د ج أ ج د د ج ب

H2 (g)  +  Cl2 (g)      ⇄       2 HCl (g) 



 

187 
 

 
 الكيمياء الكهربائية   -21

 
 ؟  ماذا يحدث للعامل المؤكسد للتفاعل: 1س
ال -أ  تأكسد -ب اختر 

 يتفكك - د يتحلل - ج

الإالعامل المؤكسد يحدث له  * ونات ( ختر   ) إكتساب إلكتر
ل يحدث له    ونات (  كسدةأ والعامل المختر   ) فقد إلكتر

ل:  2س  ؟ماذا يحدث للعامل المختر 

ل  -أ  يتأكسد  -ب يختر 

ونات - ج ء - د يكسب إلكتر ي
 لا يحدث ش 

ي عملية الأكسدة يحدث:  3س
   : ف 

ي عدد التأكسد  -أ
ي  -ب زيادة ف 

 عدد التأكسد نقصان ف 

ونات - ج  يكسب نيوترونات - د يكسب الكتر

ونات أو زيادة عدد التأكسد  *  الأكسدة : عملية فقد الإلكتر
ونات أو نقصان عدد التأكسد  ال : إكتساب الإلكتر  * الاختر 

  يكون العنصر عاملً :  4س
ً
  مؤكسدا

ً
 :  إذا كانت قويا

 حجمه الذري كبت   -ب كهروسالبيته قليلة  -أ

ء مما سبق - د كهروسالبيته عالية  - ج ي
 لاش 

لة قوية : 5س عد عوامل مختر 
ُ
ي عناصرها ت

 : المجموعة التر

 الانتقالية  -ب الهالوجينات -أ

 الفلزات القلوية - د النبيلة - ج

ونات ( *  الفلزات القلوية سهلة التأكسد ) سهولة فقد الإلكتر

ي التفاعل  : 6س
 القطب الذي يحدث له عملية أكسدة ف 

ي         
   : الآنر

𝟐𝐀𝐥(𝐬)
 + 𝟑𝐒𝐧(𝐚𝐪)

+𝟐 → 𝟐𝐀𝐥(𝐚𝐪)
+𝟑 + 𝟑𝐒𝐧 

 𝐀𝐥(𝐬) -ب 𝐒𝐧(𝐬) -أ

𝐀𝐥(𝐠) - ج
𝐒𝐧(𝐚𝐪) - د 𝟑+

+𝟐  

ونات إالأكسدة : فقد  * ي الشحنة الموجية(  ⟸لكتر
 ) زيادة ف 

 

 
 ؟ حدد تفاعل الأكسدة فيما يلىي :  7س 

 Cl -+ 2e 2Cl 2   →- -ب Ag  -+ e +Ag  → -أ :

 e +K    →   K +- - د Ca -+ 2e +2Ca  → - ج

ي مركب  :  8س
وجي   ف   :  هو  O2N  4عدد الأكسدة للنيتر

   2 - - ب  2 +  -أ

   4 - - د  4 + - ج

* 2 X + 4(-2) = 0      →          X = + 4                  

ي مركب كربونات الصوديوم : 9س
 عدد أكسدة الكربون  ف 

       3   CO2Na     : هو 

  2 + - ب  1 + -أ

  2 - - د  4 + - ج

2(+1) + X + 3(-2) =0      →       X = + 4 

 يساوي :    Ne 10عدد تأكسد ذرة النيون  : 10س

 2 - - ب صفر   -أ

 8 - د 6 - ج

 عدد تأكسد الغازات النبيلة = صفر  *

ي الأيون  : 11 س
 يساوي؟  −𝑪𝒍𝑶عدد تأكسد الكلور ف 

 𝟏− - ب 𝟏+ -أ

 𝟐+ - د 𝟐− - ج

* X + 1(-2) = -1       →       X = +1                   

ي التفاعل الآ :  12س
ل ف  ي :   ما العامل المختر 

 نر

H2S  +  Cl2    →   S  +  2 HCl 
 Cl   2 - ب S  2H -أ

   HCl - د   S - ج

ل  * ي يحدث لها أكسدة ) زيادة عدد التأكسد (  : العامل المختر 
 المادة التر

 إلى صفر  2 -من     S حيث تغت  عدد تأكسد     
 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
 أ أ أ ج ج د ب د ج أ ب أ
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 مؤكسدًا قويًا ؟ : 13س

ً
 أي العناصر التالية يعد عاملً

 Cl -ب F -أ

 I - د Br - ج
   يكون العنصر عاملً  *

ً
  مؤكسدا

ً
 كهروسالبيته عالية   إذا كانت قويا

 
ي فوق أكسيد  : 14س

 عدد تأكسد الأكسجي   ف 
      :     𝑯𝟐𝑶𝟐الهيدروجي              

 2 -ب 1 -أ

 1 - - د 2 - - ج
ي * 

ي     -1  ،  وتكون  𝟐− ه مركبات معظم عدد تأكسد الاكسجي   ف 
 ف 

ي مركبات      - 1/2تكون    ،    2O2Hمركبات فوق الأكاسيد مثل     
 ف 

 2KO  سوبر الأكاسيد  مثل  

 
 نوع من الخلايا :   الخلية الجلفانية:  15س

 الشمسية -ب تحليليةال -أ

 ومغناطيسية كهر ال - د كهروكيميائيةال - ج

ي الخلية الكهروكيميائية يحدث عند الكاثود :  16س
 : ف 

التفاعل  -ب تفاعل تأكسد -أ  إختر 

 تفاعل تكوين - د تفاعل تحلل - ج

ي تحدث : 17س
 :  الأنود هي  عند   العملية التر

ال  -ب الأكسدة  -أ  الاختر 

 الإحلال المزدوج  - د التفكك  - ج

ي فإن جهد الخلية : 18س
 :  إذا كان التفاعل غت  تلقان 

 سالب  -ب موجب  -أ

ي مما سبق  - د متعادل - ج
 لا ش 

ي فإن جهد الخلية: 19س
 :  إذا كان التفاعل تلقان 

 سالب  -ب موجب  -أ

ي مما سبق  - د متعادل - ج
  لا ش 

 
 :  القطب الذي يحدث عنده تفاعل الأكسدة :  20س 

 كاثود -ب نودأ -أ :

ء مما سبق  - د مهبط  - ج ي
 لا ش 

العنده تفاعل الإ القطب الذي يحدث :  21س  :  ختر 

 كاثود - ب نودأ -أ

ء مما سبق  - د مصعد  - ج ي
 لا ش 

ال بأنه: 22س  :  يعرف جهد الاختر 

 قابلية المادة لاكتساب -أ
وناتالإ    قابلية المادة لفقد  - ب كتر

وناتالإ     كتر

ونات   - ج ء مما سبق  - د المشاركة بالإلكتر ي
 لا ش 

 ... الأيونات السالبة والموجبةنتقال إ يتم عن طريقها : 23س

 المصعد  - ب المهبط  -أ

 السلك  - د القنطرة الملحية - ج

 المخلوط من هيدروكسيد   Znمسحوق الخارصي    : 24س
ي   KOHالبوتاسيوم         

ي هيئة عجينة يمثل الأنود ف 
 : ف 

 بطارية الليثيوم - ب المركم الرصاضي  -أ

 الجلفانة الخلية  - د بطارية الفضة - ج

ي البطارية القلوية   *
 كذلك يوجد ف 

ال القياشي للهيدروجي   يساوي:  25س  :  جهد الاختر 
 

 V  1 - ب V  0 -أ

  V  2 - د V  1.5 - ج

ي يساوي:  26س
ال القياشي لتفاعل تلقان   :  جهد الاختر 

 V  1 + - ب V  0 -أ 

 V  1.5 - - د V  1 - - ج

ي يكون جهد  * 
ي التفاعل التلقان 

 الخلية موجب ف 
 

 

 

 

 

 

 

13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 
 ب أ ج ج أ ب أ أ ب أ ب ج د أ
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الاً : 27س  ؟ أحد الأيونات التالية يكون أسهل اختر 

+𝐀𝐠 -أ  + 𝐞−→ 𝐀𝐠 ب- 𝐇𝐠+𝟐 + 𝟐𝐞− → 𝐇𝐠 

𝐌𝐠+𝟐 - ج + 𝟐𝐞_ → 𝐌𝐠 د - 𝐀𝐥+𝟑 + 𝟑𝐞_ → 𝐀𝐥 

ال قياشي  * الاً   ←أكتر جهد اختر   يُعد الأسهل اختر 
 

 يحتوي على ملح  : 28س
ً
ي  KClإذا استخدمنا أنبوبا

 ف 
ً
 مذابا

ي وسط يسمح بمرور الأيونات من خلاله ،           
 الماء ف 

           : 
ً
 فإننا نسم ذلك  كيميائيا

 الكاثود  -ب الأنود -أ

الهيدروجي    قطب  - د القنطرة الملحية - ج
 القياشي 

؟ :  29س ي تحوي تفاعل عكسي
 ماهي البطارية التر

 البطارية الثانوية -ب بطارية الخارصي    -أ

 البطارية الأولية - د البطارية القلوية  - ج

 يساوي :    Al13عدد أكسدة عنصر الألومنيوم    :  30س

 2 + -ب 1 + -أ

 3 - - د 3 + - ج

 NaBr 2 2 Na + Br 2  →ما هو العامل المؤكسد ؟   :  31س

 Na -ب Br 2  -أ

 NaBr - د Na+ - ج

 ؟:  32س
ً
ي يكون صحيحا

 e  +2Fe →  Fe 2 +-    أيَ الآنر

 e 2- ذرة الحديد اكتسب -ب الحديد عامل مؤكسد  -أ

ل  - ج ال  يمثل نصف تفاعل  - د الحديد عامل مختر    اختر 

 
 :  البطاريات الثانوية أمثلة من:  33س

 فضة البطارية  - ب خلية الخارصي   والكربون -أ

 البطارية القلوية  - د المركم الرصاضي  - ج

ي لا يمكن إعادة شحنها مثل  الخلية   الخلايا الأولية *
 : البطاريات التر

 الجافة ، البطارية القلوية ، بطارية الفضة           

ي يمكن إعادة شحنها وتعتمد على  الخلايا الثانوية* 
 : البطاريات التر

ال عكسي مثل المركم الرصاضي ) السيارة ( ،       تفاعل أكسدة واختر 
 كادميوم ، الليثيوم )الحاسوب المحمول ، الجوال( –بطارية النيكل      

ونات :  34س  :  مدى قابلية المادة لاكتساب إلكتر

ال -ب جهد الخلية  -أ  جهد الاختر 

 جهد القنطرة  - د جهد الأكسدة  - ج

 أي المعادلات التالية تمثل قانون جهد الخلية؟ : 35س

𝑬𝑪𝒆𝒍𝒍 -أ = 𝑬𝒄𝒂𝒕𝒉𝒐𝒅𝒆 − 𝑬𝒂𝒏𝒐𝒅𝒆 

 𝑬𝒄𝒂𝒕𝒉𝒐𝒅𝒆  +   𝑬𝒂𝒏𝒐𝒅𝒆   =𝑬𝒄𝒆𝒍𝒍 -ب

𝑬𝑪𝒆𝒍𝒍 - ج = 𝑬𝒄𝒂𝒕𝒉𝒐𝒅𝒆 + 𝑬𝒂𝒏𝒐𝒅𝒆 

 𝑬𝒄𝒂𝒕𝒉𝒐𝒅𝒆   -   𝑬𝒂𝒏𝒐𝒅𝒆   =𝑬𝒄𝒆𝒍𝒍 - د

 : 36س
ُ
 سم عملية تغليف الحديد بفلز أكتر مقاومة  ت
 :  للتأكسد          

ويق -أ  التأين - ب التر

 الجلفنة - د التحلل  - ج

:  :  37س ي
ي ف 
ي من خلال التفاعل الكيميان 

 ينشأ التيار الكهربان 

 الخلايا التحليلية -ب عمليات مقاومة التآكل  -أ

ي  - ج
 الخلايا الجلفانية - د عمليات الطلاء المعدن 

       V  0.1 -=  +2Sno E  ،V  = 0.3 +2Cuo Eإذا كان :  38س
                                                       Cu     +2→  Sn+2 Sn + Cu +فإن تفاعل الخلية :        
ي  -ب عكسي  -أ

 غت  تلقان 

ي  - ج
 غت  مكتمل  - د تلقان 

ال )الكاثود( 2Cu+ ، حدث له أكسدة )الأنود( Sn* من المعادلة   حدث له اختر 

𝑬𝑪𝒆𝒍𝒍 = 𝑬𝒄𝒂𝒕𝒉𝒐𝒅𝒆 − 𝑬𝒂𝒏𝒐𝒅𝒆 = 𝟎. 𝟑 − (−𝟎. 𝟏) = 𝟎. 𝟒 𝑽 

ي   ←قيمة موجبة       
 تفاعل تلقان 
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ي يمثل معادلة نصف تفاعل صحيحة ؟ : 39س

 أي الآنر

+𝐀𝐠 -أ → 𝐀𝐠 + 𝐞 ب- 𝐇𝐠+𝟐 → 𝐇𝐠 + 𝟐𝐞− 

𝟐𝐞 - ج + 𝟐𝐎𝟐− → 𝐎 𝟐  د - 𝐂𝐮 → 𝐂𝐮+𝟐  + 𝟐𝐞− 

ي عملية يتم : 40س
 من خلالها إنتاج الهيدروجي   ف 

 الاستعمالات التجارية وإنتاج الألومنيوم هي :         

ي  -أ
 الجلفنة -ب التحليل الكهربان 

 التكست  الحراري - د الطلاء  - ج

ي المعادلة الآتية : :  41س
ل ف   العامل المختر 

              (s)+ Cu (aq)
+2→  Zn 

(aq)
+2+ Cu (s)Zn 

 2Cu+ -ب 2Zn+ -أ

   Cu - د   Zn - ج

ي عبوة واحدة تنتج   :  42س
 خلية جلفانية أو أكتر ف 

ي :                              
 التيار الكهربان 

 الخلية الشمسية  -ب البطارية -أ       

 الخلية المغناطيسية - د الخلية الكهروكيميائية - ج

ي تزويد سفن الفضاء    ..… تستخدم خلايا وقود  :  43س
 ف 

 بالماء والكهرباء                             

 الميثان  -ب الرصاص  -أ

يت  - ج  الهيدروجي    - د الكتر

ال قياشي هو :  :  44س  العنصر الذي له أقل جهد اختر 

 Li -ب F -أ

 Fr - د Na - ج

ي المركم الرصاضي هو حمض :  :  45س
 المحلول الموصل ف 

 3HNO -ب HCl -أ

 4PO3H - د 4SO2H - ج

 أنود الخلية الجافة عبارة عن حافظة من :  :  46س

 الكربون  -ب الخارصي    -أ

يت  - د الفوسفور  - ج   الكتر

 
ي :  47س

يت ف   هو :  4SO2Hعدد تأكسد الكتر

 6 + - ب 2 - -أ

 8 + - د 2 + - ج

ي التفاعل التالىي :    :  48س
 Cl→  2 Na(g) 2 Cl+  (s)2 Na (s)ف 

 ؟  أي العبارات الآتية صحيحة         

ل  -أ ل  -ب الصوديوم عامل مختر   الكلور عامل مختر 

 الكلور زاد عدد أكسدته  - د الصوديوم عامل مؤكسد - ج

ي : 49س
 هو :  7O2Cr2Kعدد تأكسد الكروم ف 

 6 + - ب 12 - -أ

 6 - - د 12 + - ج

ي :  :  50س
  Cu  ++→ Zn +++ Cu (s)Zn + (s) من التفاعل الآنر

ل -ب Zn  العامل المؤكسد -أ  Cu++ العامل المختر 

ال ل   - د  Cu++العامل المؤكسد - ج  Zn حدث اختر 

ي      :  51س
 هو :                                         FeOعدد تأكسد الحديد ف 

 1 + -ب 2 + -أ

  2  - - د 3 + - ج
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 الكيمياء العضوية    -13
 

ي المركبات العضوية: 1س
 :  العنصر الأساشي ف 

وجي    -أ  الأكسجي    -ب النيتر

 الهيدروجي    - د الكربون  - ج

ي الماء :  2س
 لأنها مركبات : لا تذوب الألكانات ف 

 قطبية غت   -ب قطبية  -أ

 أيونية  - د عضوية - ج

 الصيغة العامة للإيثاين : :  3س
 
 2n +2HnC -ب 2n HnC-2 -أ

 nHnC-2 - د 2nHnC - ج

     فصل النفط الى مكونات ابسط بتكثيفها عند :  4س
 درجات حرارة مختلفة....         

ي  -أ
 التبخت  السطحي  -ب التقطت  التجزيت 

 التكست  الحراري    - د البلمرة  - ج

 من طرق فصل النفط  : : 5س

شيح -أ   التبلور -ب التر

ي  - د الكروماتوجرافيا - ج
 التقطت  التجزيت 

ه من 6س ي يكونها الكربون مع غت 
    : ما عدد الروابط التر

 ؟  الذرات        
 2 -ب 4 -أ

 1 - د 3 - ج

ي :  7س 
 :  8H5Cنوع الروابط ف 

 أحادية وثلاثية -ب ثلاثية فقط  -أ

 أحادية فقط - د ثنائية فقط  - ج

*  8H5C   2 -2   لأنه يحقق الصيغةمن الألكايناتnHnC 

  وبالتالىي يحتوي على روابط أحادية وثلاثية     

 
ي :  8س 

 :  8H3Cنوع الروابط ف 

 أحادية وثلاثية -ب أحادية وثنائية -أ

 أحادية فقط - د ثنائية فقط  - ج

*  8H3C   2من الألكانات لأنه يحقق الصيغة العامةn+2HnC    
 وبالتالىي جميع الروابط أحادية       

 : تمثل  2nHnCالصيغة العامة  :  9س

 الإيثيل  - ب الإيثان  -أ

 الإيثيلي    - د الإيثاين  - ج

 الإيثيلي   هو الاسم الشائع للإيثي   ) ألكي   (   *

 أي من التالىي ألكان؟ : 10س
 𝐂𝟐𝐇𝟔 -ب 𝐂𝐇𝟑𝐂𝐥 -أ 

 𝐂𝟒𝐇𝟗𝐎𝐇 - د 𝐂𝟐𝐇𝟐 - ج

ي جزيء الإيثي   هي  : : 11س
ي الكربون ف 

 الرابطة بي   ذرنر

 اثنتي   سيجما وواحدة باي   -ب اثنتي   باي وواحدة سيجما  -أ 

 واحدة سيجما وواحدة باي  -د اثنتي   سيجما   - ج

 ( باي، سيجما يحتوي علت رابطة ثنائية ) CH 2CH =   2جزيء الإيثي    *

 أي المركبات الآتية من الألكاينات ؟ : 12 س
 6H2C -ب 2H2C -أ 

 4H2C - د 8H3C ج

 2nHnC-2 هي   ) الألكاينات ( ل     الصيغة العامة  *

 ؟ سيجما فقط روابطأي المركبات الآتية تحتوي على : 13س
 H2C  2 -ب H3C 8 -أ 

 H6C  10 - د H3C 4 - ج

ي تحتوي على  ) الهيدروكربونات المشبعة ( الألكانات *
 هي التر

 2n + 2HnC  ( روابط أحادية فقط )سيجما      
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ي ألكاين إذا كان  :  14س

 كم عدد ذرات الهيدروجي   ف 
 ذرات ؟  5 عدد ذرات الكربون لديه           

 1 -ب 10 -أ

 8 - د 5 - ج

 2nHnC    ←      8H5C-2الصيغة العامة للألكاينات     *

 ؟   أي المركبات يحتوي على رابطة سيجما فقط:  15س

 ألكي    -ب ألكاين -أ

ي  - ج
 ألكان   - د ألكي   حلفر

 ؟  أي المركبات التالية غت  مشبع:  16س

 𝐂𝟐𝐇𝟐 -ب 𝐂𝐇𝟒 -أ
 𝐂𝟐𝐇𝟔 - د 𝐂𝟒𝐇𝟏𝟎 - ج

ي غت  مشبع  :  17س
ي يمثل مركب هيدروكربون 

 أي الآنر
 ؟  يحتوي على رابطة ثنائية              

 بروباينكلورو   -2 -ب كلورو بروبان   - 2 -أ

 كلورو بروبيل   -2 - د كلورو بروبي     -2 - ج

 أي المركبات الآتية هيدروكربون مشبع ؟ : 18س

 12H7C -ب 10H4C -أ

 4H2C - د 6H3C - ج

ي يحتوي على رابطة تساهمية ثلاثية : 19س
 ؟  أي الآنر

 12H7C -ب 10H4C -أ

 4H2C - د 6H3C - ج

 :  3CH2CH2CH2CH3CH الاسم النظامي للمركب  : 20س

 هكسان  -ب هكسي    -أ

  بنتان - د بنتي    - ج

 

ي  : :   21س 
   سم المركب الآنر

 إيثيل -ب إيثاين  -أ

 إيثي    - د إيثان - ج

 اسم المركب   :  22س
ي الشكل المجاور          
 :  ف 

ي برومو  -1،2  -أ
ي - 3-ثنان 

 كلورو هكسي   حلفر
 -ب

اتوسفت   ين -2،3  -كلورو-1 -ب الستر ي برومو بت  
 ثنان 

ي برومو -1،2 - ج
ي - 3- ثنان 

 كلورو هكسان حلفر

ي برومو  -1،2 - د
ين- 3-ثنان   كلورو بت  

 )الأيوباك(الاسم النظامي  : 23س

ي :           
  للمركب اللآنر

 
ي   -2 –كلورو    -3 -أ

 ميثيل بنتي   حلفر

ي   بنتانميثيل   -2 –كلورو    -1 -ب
 حلفر

ي   -1 –كلورو    -5 -ج
 ميثيل بنتي   حلفر

ي   -2 –كلورو    -1 -د
 ميثيل بنتي   حلفر

 ( IUPAC)الاسم النظامي : 24س

ي :           
  للمركب اللآنر

 

ي   -3-برومو  -4 -أ
 كلورو بنتاين حلفر

ي   -3-برومو  -4 -ب
 كلورو بنتان حلفر

ي   -3-برومو  -1 -ج
 كلورو بنتي   حلفر

ي   -2-برومو  -1 -د
 كلورو بنتاين حلفر

ي المركبات الحلقية تأخذ الرقم ≡الرابطة = أو   *
 2،  1 ف 
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 الاسم النظامي    : 25س

ي :             
 للمركب الآنر

 

ين – 1،3  –إيثيل  -5 -أ ي ميثيل بت  
 ثنان 

ين –3،5  –إيثيل  -1 -ب ي ميثيل بت  
 ثنان 

ي ميثيل  –3،5  –إيثيل  -1 - ج
ي ثنان 

 هكسان حلفر

ي  – 1،3،5 - د
ين  إيثيلثنان   بت  

 الاسم النظامي   :  26س

ي :               
  للمركب الآنر

ين -أ ي  -ب إيثيل بت  
 ميثيل هكسان حلفر

ين   - ج  التولوين - د ميثيل بت  

 الاسم الشائع له يُسم التولوين  • 

ي ؟ :  27س
 ما اسم المركب الآنر

 بيوتان - 2 –ترانس  -ب بيوتان  -2  –سيس  -أ

 بيوتي    - 2 –ترانس  - د بيوتي    -2  –سيس  - ج
 
 
 
 

 : أي المركبات الآتية تنطبق عليه   28س
 ؟ 12H6Cالصيغة الجزيئية                 

 -أ
 

 -ب
 

 - د  - ج
 

 2nHnCالصيغة العامة للألكانات الحلقية   *
 

 

 :  29س 
ً
 حسب  أي المركبات التالية يمكن تسميته نظاميا

ي  IUPACقواعد                 
 ؟ باسم هكسانول حلفر

 -أ

 

 -ب

 

 - ج
 

 - د
 

 اسم المركب   :  30س
ي            
 :  المجاور  الشكلف 

ي    - 1،4 -أ
ي ميثيل هكسان حلفر

 ثنان 

ي   - 1،4 -ب
ي ميثيل بنتان حلفر

 ثنان 

ي  - 1،4 - ج
ي ايثيل هكسان حلفر

 ثنان 

ين  - 1،4 - د ي ميثيل بت  
 ثنان 

 ( IUPAC)الاسم النظامي : 31س

ي :             
  للمركب اللآنر

 

ين4,1 - ايثيل 2 -  -أ ي ميثيل بت  
 ثنان 

ي ميثيل - 1،4 -ب
ي  ميثيل هكسان - 5  -ثنان 

 حلفر

ي ميثيل - 1،4 -ج
ينإ- 5  -ثنان   يثيل بت  

ي  -   2،5  - يثيل إ1-  -د
ينثنان   ميثيل بت  

ي ؟ :  32س
  Cl 2CH2CCHC  ≡ 3CH   ما اسم المركب الآنر

 بنتاين -  3-كلورو  -1 -ب بنتاين -  2-كلورو  -5 -أ

 كلورو بنتاين - د تي   بن -  3-كلورو  -1 - ج
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ي  : : 33س
  سم المركب الآنر

ي كلورو هكسان   -    1،2 -أ
 ثنان 

ي  -    1،2 -ب
ي كلورو هكسان حلفر

   ثنان 

ي كلورو  -    1،2 - ج
ين ثنان   بت  

ي  -    1،6 - د
ي كلورو هكسان حلفر

 ثنان 

ي ؟ :  34س
 ما اسم المركب الآنر

 ميثيل بيوتان   – 3  -برومو  – 2 -أ

 برومو بنتان  –  3  -ميثيل  – 4 -ب

 برومو بنتان  –  2  -ميثيل  – 3 - ج

 ميثيل برومو بيوتان  – 4 - د

 المتشكلات الناتجة عن اختلاف ترتيب المجموعات  :  35س
سم :          

ُ
 واتجاهها حول الرابطة الثنائية ت

 متشكلات بنائية -ب متشكلات ضوئية  -أ

 متشكلات هندسية  - د متشكلات هيكلية - ج

 المتشكلات الهندسية  )سيس ، ترانس (   •

ي الصحيحالمتشكل : 36س
 للصيغة    الكيميان 

 :  O8H3Cالجزيئية الآتية               

 CHO2CH3CH -ب COOH2CH3CH -أ

 OH2CH2CH3CH - د 3COCH3CH - ج

 المتشكلات الجزيئية تحتوى على نفس عدد الذرات ولكنها تختلف   *

ي طريقة ترتيب الذرات    
 ف 

 

 
 :  الصيغة العامة للإيتر :  37س 

𝐑 -أ − 𝐎 − 𝐑 ب- 𝐑 − 𝐂𝐎𝐎𝐇 

𝐑 - ج − 𝐎𝐇 د - 𝐑 − 𝐂𝐎𝐎 − 𝐑 

 ( R-COOH ) ( ، الحمض الكربوكسيلىي   R-O-R)لإيتر ا *

 (  R CO R)( ، الكيتون   R CHO) الألدهيد * 

 ( R COO R(   ، الاستر  )  R OH*  الكحولات ) 

ي مجموعته الوظيفية هي الإيتر ؟ : :  38س
 أي من الآنر

 3O CH3 CH - ب COOH 3CH -أ

 3COCH3CH - د OH 2CH 3CH - ج

 R-COOH  ؟ الآتية أي المركبات التالية له الصيغة : 39س

 
 إيتر  -ب كحول  -أ 

 أميد - د حمض كربوكسيلىي  - ج

 :  الصيغة العامة لهاليدات الألكيل  : 40س

 R - OH -ب R - X -أ

 R - COOH -د R – O - R - ج

ة للأحماض العضوية.... : المجموعة  41 س  الممت  
 
 𝐍𝐇𝟐 − -ب 𝐂𝐎𝐎𝐇 - -أ

𝑶− - د 𝐂𝐇𝐎 - ج − 

 42س
ً
 ؟  كربوكسيلىي   : أي المركبات التالية يمثل حمضا

 𝐂𝐇𝟑𝐂𝐎𝐎𝐇 -ب 𝐂𝟐𝐇𝟓𝐎𝐇 -أ 

 𝐂𝟐𝐇𝟓𝐍𝐇𝟐 - د 𝐂𝟐𝐇𝟓𝐂𝐎𝐎𝐂𝐇𝟑 - ج

 ؟  كيتون: أي المركبات التالية يمثل  43س
 
 CHO2CH3CH -ب 𝐂𝟐𝐇𝟓𝐎𝐇 -أ

  𝐂𝟐𝐇𝟓𝐍𝐇𝟐 - د 3COCH3CH - ج
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ي : : 44س

   نوع المركب الآنر

 إستر  -ب أميد -أ

 حمض كربوكسيلىي  - د أمي    - ج

 2RCONRأو    RCONH 2الأميد   *

ي  ما اسم   ، IUPAC حسب قواعد :  45س
 ؟  المركب الآنر

𝐂𝐇𝟑 𝐂𝐇𝟐 − 𝐎 − 𝐂𝐇𝟐 𝐂𝐇𝟐 𝐂𝐇𝟐 𝐂𝐇𝟑 

ي إيثيل إيتر  -أ
 بيوتيل ميثيل إيتر  -ب ثنان 

 ثيل بروبيل إيتر يإ - د بيوتيل إيثيل إيتر  - ج

 مجموعة الكربونيل عبارة عن ذرة كربون :  46س
 مرتبطة بذرة  :                        

وجي   برابطة أحادية  -ب أكسجي   برابطة أحادية -أ  نيتر
وجي   برابطة ثلاثية  - د أكسجي   برابطة ثنائية  - ج  نيتر

𝐂𝐇𝟑        الاسم النظامي ل : 47س − 𝐍𝐇𝟐  ...... 

 ميثيل الأمي    -ب ميثانويك -أ 
 يثانولإ - د ايثيل الأمي    - ج

ي : : 48س
 الاسم النظامي للمركب الآنر

 
 بروبانول  - 1 -ب بروبانون  -2 -أ

 بروبانال  - د بروبانول  - 2 - ج

 هو :   3CH –O  – 3CHاسم المركب  :  49س 

 يتر إيثيل إميثيل  -ب يثيلىي الايتر الإ  -أ

ي  - ج
 يتر إيثيل ميثيل إ - د يتر إميثيل  ثنان 

 : اسم المركب المجاور   : 50س 

 بيوتانال -1 -ب بيوتانال  -أ

  بيوتانول -2 - د بيوتانول  - ج

 
 :    لينتج   هيدروكسيد ال يتفاعل كلوريد الايثيل مع :  51س 

              N𝐚CI  + …...…   𝐂𝟐𝐇𝟓𝐂𝐥 + 𝐍𝐚𝐎𝐇 → 

 𝐂𝐇𝟑𝐎𝐂𝐇𝟑 - ب 𝐂𝟐𝐇𝟓𝐎𝐇 -أ

 𝐂𝐇𝟑𝐂𝐇𝐎 - د 𝐂𝐇𝟑𝐂𝐎𝐎𝐇𝟑 - ج

  Clمحل   OH   ← تفاعل استبدال   *

   : ينتج من تفاعل الايثانول مع حمض الأسيتيك  :  52س    
 
 ألدهيد  - ب أمي    -أ

 استر  - د كيتون - ج

 ) تفاعل تكثف (  ماء استر  +   ←  + كحول كربوكسيلىي   حمض   *

 الكحولات مع الأحماض يُسم تفاعل : تفاعل : 53س

 إضافة -ب حذف -أ 

 تكثف -د أكسدة  - ج

 أي التفاعلات الآتية يمكن من خلالها تحويل : 54 س
 البيوتي   إلى بيوتان ؟                        

 إضافة - ب حذف -أ 

 أكسدة  - د استبدال - ج

 الإضافة  تفاعل تحول الألكي   إلى ألكان  يسم *

 ....  𝐂𝐇𝟑𝐂𝐇𝐎   ينتج عن أكسدة المركب: 55س
 𝐂𝐇𝟑𝐎𝐂𝐇𝟑 - ب 𝐂𝐇𝟑𝐂𝐎𝐎𝐇 -أ 
𝐂𝐇𝟑 - ج − 𝐎 − 𝐂𝐇𝟑 د - 𝐂𝐇𝟑  𝐍𝐇𝟐 

أكسدة    كحول أولىي  *
⟵

أكسدة     لدهيد أ      
⟵

   كربوكسيلىي   حمض    

 كيتون     ←* بينما أكسدة الكحول الثانوي  

 الأولىي تعظي .... الأكسدة القوية للكحول  : 56س

  استر  - ب ايتر  -أ
   كربوكسيلىي   حمض - د كيتون - ج

 

 

 

 

44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 
 د أ ب د د أ د ج د ب ج ج أ



 

199 
 

 

 
 تحويل الكحول الى ألكي   عن طريق... : 57س

 حذف -ب إضافة -أ

 هدرجة  - د استبدال - ج

؟ل هاليد الأ ما هو التفاعل الذي يحول :  58س  كيل الى ألكي  

 حذف -ب إضافة -أ

 أكسدة  - د استبدال - ج

 عند أكسدة كحول ثانوي ينتج... :  59س
 
 كربوكسيلىي   حمض -ب لدهيد أ -أ

 كيتون - د أمي    - ج

 عند إضافة الهيدروجي   الى ألكي   ينتج.... :  60س

 لدهيد أ -ب كحول  -أ

 حمض  - د لكان أ - ج

 المتوقعة للتفاعل أدناه ؟ ما النتائج : 61س

               →   …..  +   …… 2   +   Cl4  CH 
 Cl  +  HCl     3CH -ب H2   Cl3CH+   2 -أ 

  H2CCl 2  +      2 - د Cl  +  2 HCl2CH - ج

   سم استبدال )هلجنة( تفاعل الميثان ) ألكان ( مع الهالوجي   يُ  *

 H محل  Cl حيث تحل ذرة    

 ينتج.....  يثانولالإ  ء ينزع ماء من جز :  62س

 لدهيد أ -ب إيتر  -أ

 حمض  - د ي   لكأ - ج

 ....  ينتج حمض + كحول:  63س 

 لدهيد أ -ب إيتر  -أ

  إستر  - د ي   لكأ - ج

 

 ما الذي يحدث عند حذف  :  64س 

؟                الماء من المركب التالىي

 𝐂𝟐𝐇𝟔 -ب 𝐂𝟐𝐇𝟒 -أ

 𝐂𝐇𝟒 - د 𝐂𝟐𝐇𝟐 - ج

 حذف جزيء ماء من الكحول يعظي ألكي     *

ي الماء فيما يلىي هو  : :  65س
 ف 
ً
 المركب الأكتر ذوبانا

 الإستر  - ب الميثانول -أ

ين - د الكيتون  - ج  البت  

عد    *
ُ
  درجة غليان وأكتر   الأحماض الكربوكسيلية أعلى ت

ً
ي الماء  ذوبانا
  ف 

ي بعدها  ثم    
 الكحولات يأنر

 المركب الأكتر قابلية لذوبان الماء..... : 66س

 𝐂𝐇𝟑 𝐂𝐇𝟐𝐂𝐇𝟐 𝐎𝐇 -ب 𝐂𝐇𝟑 𝐂𝐎 𝐂𝐇𝟑 -أ 

 𝐂𝐇𝟑 𝐂𝐇𝟐𝐎𝐂𝐇𝟑 -د 𝐂𝐇𝟑 𝐂𝐇𝟐𝐂𝐎𝐎𝐇 - ج

ي إز : 67س
 لة طلاء الأظافر ؟ اأيّ المواد الآتية يستخدم ف 

 الأسيتون  -ب الفورمالي    -أ 

 الإيثان - د الإيثانول - ج

ي الماء : 68س
 ؟ أي المركبات الآتية تذوب ف 

 𝐂𝟒𝐇𝟏𝟎 -ب 𝐂𝟐𝐇𝟒 -أ

 𝐂𝐇𝟑 𝐎𝐇 - د 𝐂𝟐𝐇𝟐 - ج

 درجة غليان ؟   المركبات الآتية الأعلىأي  : 69س

 𝐂𝐇𝟑 𝐂𝐇𝟐𝐂𝐇𝟐 𝐎𝐇 -ب 𝐂𝐇𝟑 𝐂𝐎 𝐂𝐇𝟑 -أ

 𝐂𝐇𝟑 𝐂𝐇𝟐𝐎𝐂𝐇𝟑 -د 𝐂𝐇𝟑 𝐂𝐇𝟐𝐂𝐎𝐎𝐇 - ج

ة للمخلوقات : 70س  : الميتة مركبات مسؤولة عن الروائح الممت  

 أميدات -ب أمينات  -أ

  كيتونات  - د ت كحولا  - ج
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ي الماء؟ الآتية  المركبات  أي: 71س

 الأعلى ذوبانية ف 

 الكيتونات -ب الألدهيدات -أ

 ات يتر الإ  - د الأحماض الكربوكسيلية  - ج

 المركب الذي لا يكون روابط هيدروجينية بي    :  72س
 جزيئاته....           

 𝐂𝟐𝐇𝟓 𝐎𝐇 -ب 𝐂𝐇𝟑  𝐍𝐇𝟐 -أ

𝐂𝐇𝟑 - ج − 𝐎 − 𝐂𝐇𝟑 د - 𝐂𝟐𝐇𝟓 𝐂𝐎𝐎 𝐇 

ي تكون روابط هيدروجينية بي   جزيئاتها  *
 هي  :  المركبات التر

 والأمينات الأحماض الكربوكسيلية والكحولات           

ي ليست من خصائص البولىي إيثيلي   :  :  73س
 أي من الآنر

  -ب شمعىي  -أ
ً
 نشط كيميائيا

ي الماء  - د رديء التوصيل للكهرباء - ج
 لا يذوب ف 

ي النكهات وروائح الفواكه :  :  74س
 مركبات عضوية توجد ف 

 الألدهيدات -ب الكحولات -أ

ات  - ج ات - د الايتر  الاستر

ي الطائرات :  :  75س
 مانع لتجمد الوقود ف 

 الأسيتون  -ب الفورمالدهيد  -أ

ي إيثيل إيتر  - د الجليشول - ج
 ثنان 

ي السياراتستخدم الايثيلي   جلا يُ  ملحوظة *
 يكول كمانع لتجمد الوقود ف 

ي العمليات الجراحية :  :  76س
 يستعمل كمخدر ف 

 الأسيتون  -ب الفورمالدهيد  -أ

ي إيثيل إيتر  - د الجليشول - ج
 ثنان 

 :  الألكانات  :  77س

 -أ
ي الماء لأنها  

 لا تذوب ف 
 -ب قطبية  

ي الماء لأنها  لا 
   تذوب ف 

 قطبية غت   

 - ج
ي الماء لأنها  

 تذوب ف 
 - د قطبية  

ي الماء لأنها 
 تذوب ف 

 قطبية غت   
 

 
 أي المركبات الآتية لا تحتوي على :  78س 

 مجموعة الكربونيل ؟              

 الأميدات  -ب الأمينات -أ

ات - ج  الألدهيدات - د الاستر

ي تحتوي على مجموعة الكربونيل هي :   *
 المركبات التر

ات  –الأحماض الكربوكسيلية   –الكيتون   –الألدهيد             الأميد -الاستر

ي الماء أقل من ذوبانية   :  79س
 .…ذوبانية الألدهيدات ف 

ات  -ب الألكانات  -أ  الايتر

 الكحولات - د الليبيدات  - ج

 ظاهرة وجود أكتر من صيغة بنائية لنفس الصيغة  :  80س
سم :             

ُ
 الجزيئية ت

 التشابه -ب التشكل  -أ

 النظائر - د التآصل  - ج

عد ثنائية الكربوكسيل ؟  :  81س
ُ
 أي الأحماض الآتية ت

 حمض الأسيتيك  -ب حمض الفورميك -أ

وبانويكحمض  - ج  الأكساليك حمض  - د التر

 :  الأسيتيلي   الاسم الشائع ل  :  82س

 الإيثي    -ب الإيثان -أ

 الإيثاين  - د الإيثيلي    - ج

ي ؟       :  83س
 ما اسم المركب الآنر

ي ميثيل   – 3 -ب بيوتي    -  2  –ميثيل  –1 -أ
 بيوتي   حلفر

ي  انبيوتميثيل   – 3 - د بيوتي   ميثيل   – 3 - ج
 حلفر

ي يتم فيها تبخت  النفط عند درجة:  84س
 ما اسم العملية التر

 الغليان ثم جمع المشتقات أثناء تكثفها ؟           

ي  -أ
 التكست  الحراري -ب التقطت  التجزيت 

اق البخاري - د تدوير المخلفات - ج  الاحتر
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 الاسم النظامي    : 85س

ي : للمركب              
       الآنر

 

ين – 1،4 -أ ي ميثيل بت  
 ثنان 

ي ميثيل   –1،3 -ب
ي ثنان 

 هكسان حلفر

ي ميثيل   –1،4 - ج
ي ثنان 

 هكسان حلفر

ي  – 1،2 - د
ين ميثيل ثنان   بت  

ات مركبات ذات ر  :  86س    ابط : و الإستر

 تساهمية -ب أيونية  -أ

 فلزية - د هيدروجينية - ج

 ما اسم المركب :  87س 

ي ؟               
 الآنر

ين إي  1-  -  ثيلمي2 -  -أ  ثيل بت  

ين مي  3-  -  ثيلإي1 -  -ب  ثيل بت  

ي ثيل إي  3-  -  ثيلمي1 -  - ج
 هكسان حلفر

ين مي  5-  -  ثيلإي1 -  - د  ثيل بت  

 المركب الناتج من إضافة الماء إلى الإيثيلي   : :  88س

 3CH3CH -ب OH2CH3CH -أ

 CHO3CH - د COOH3CH - ج

 : الصيغة العامة للكيتونات هي :   89س 

 R-OH -ب R-O-R -أ

  - د R-COOH - ج

 (  IUPAC )الاسم النظامي :   90س 
ي :              

       للمركب الآنر

ي  -أ
ي  برومو ثنان 

ي  –  1،3 -ب هكسان حلفر
ين  برومو ثنان   بت  

ي  ومو بر -1،3 - ج
ين  برومو  - د هكسان حلفر   بت  

 
 ؟  91س 

ً
 : أي المركبات الآتية يُعد مشبعا

 
 -أ

 
 -ب

 
 - ج

 
 - د

 ؟   ما اسم المركب:  92س  

 بيوتان  -  ثيلمي4 - -ب بيوتان  -  ثيلمي3 - -أ

 بنتان   -  ثيلمي4 - - د بنتان   -  ثيلمي3 - - ج

 ؟  IUPACحسب قواعد نظام  ما اسم المركب:  93س 
 

   هبتي   4-  -  ثيلمي3 - -ب   هبتي   3-  -  ثيلمي2 - -أ

   هبتي   3-  -  ثيلمي6 - - د   هبتي   4-  -  ثيلمي6 - - ج

ي ؟      ما اسم المركب:  94س 
 الآنر

 

 فورمالدهيد  -ب بروبانالدهيد  -أ

الدهيد  - د أسيتالدهيد  - ج  بت  

 المجموعة الوظيفية هي :  :  95س

 ألدهيد  -ب كيتون -أ

 إستر  - د إيتر  - ج

ي إيتر  يُسم  *
ي هكسيل حلفر

 ثنان 
 

 حمض البنتانويك هي :  برومو  3 -الصيغة البنائية ل    :  96س

 -أ

 

 -ب

 
 

 - ج

 

 - د
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 الاسم النظامي    : 97س
ي :             

       للمركب الآنر
 

ي ميثيل  – 1،2 -أ
ي بنتي   ثنان 

 حلفر

ي ميثيل  –2،3 -ب
 بنتي   ثنان 

ي ميثيل   –1،2 - ج
ي هكسي   ثنان 

 حلفر

ي  – 2،3 - د
ي بنتان  ميثيل ثنان 

 حلفر

ي ، يمثل :  :  98س
  المبلمر الآنر

 بولىي ستايرين -ب بولىي كلوريد الفينيل -أ

 بولىي إيثيلي    - د بولىي بروبيلي    - ج

ي ، يمثل :  :   99س 
 المبلمر الآنر

 بولىي ستايرين -ب بولىي كلوريد الفينيل -أ

 بولىي ميثيل ميثاكريلات - د بولىي بروبيلي    - ج

ة  :  100س   المجموعة الوظيفية الممت  
ي : للمركب                   

 الآنر

 الهيدروكسيل  -ب الكربونيل -أ

  الكربوكسيل  - د الأمي    - ج

 
ي ، يمثل : :  101س 

  المبلمر الآنر
 

 ستايرينبولىي  -ب بولىي كلوريد الفينيل -أ

 بولىي إيثيلي    - د بولىي بروبيلي    - ج

ي ، يمثل : :  102س 
  المبلمر الآنر

 بولىي ستايرين -ب بولىي كلوريد الفينيل -أ

 بولىي ميثيل ميثاكريلات - د بولىي بروبيلي    - ج

   ما اسم المركب:  103س 
 ؟      IUPACحسب قواعد نظام 

ي  – 2،2 -أ
 بيوتان ثيلمي3 - -ب ميثيل بروبان ثنان 

 بنتان - د   بروبان  ثيل إي2 - - ج

 * الاسم الشائع له يُسم  نيو بنتان 

   العضوي   المركب  يُصنف:  104س 
ي من :                   

 الآنر

 الكحوليات -ب الألدهيدات -أ

  الكيتونات - د الأحماض الكربوكسيلية  - ج
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 الكيمياء الحيوية  -14

 

ي تتكون من أحماض أمينية : 1س
    ما البوليمرات الحيوية التر

 ترتبط بروابط ببتيدية ؟               

وتينات -ب الجليشيدات  -أ  التر

ويدات - د الأحماض النووية  - ج  الستت 

ي :  2س
نة ف   للطاقة المختر 

ً
   مركبات عضوية تعد مصدرا

 :  الجسم        
وتينات -أ  نزيماتالا  -ب التر

 الكربوهيدرات - د الهرمونات - ج

 من أنواع السكريات الأحادية ..... :  3س
 
 سيليلوز -ب جلوكوز -أ

 انش - د سكروز  - ج

 فركتوز  –حادية : جلوكوز أ  -1      :       ( السكريات* الكربوهيدرات ) 

 سليلوز -عديدة : نشا  -3            ثنائية : سكروز  -2

 ... من أنواع السكريات الثنائية:  4س

 سيليلوز -ب جلوكوز -أ

 انش - د سكروز  - ج

 ... ينتج السكروز عن: 5س

 ا + نش سيليلوز  -ب جلوكوز + فركتوز -أ 

 سليلوز + جلوكوز  - د نشا + فركتوز - ج

 ........ من الأمثلة على السكريات عديدة التسكر: 6س

 سيليلوز -ب جلوكوز -أ

 الجلاكتوز - د سكروز  - ج

 موقع ارتباط المادة المتفاعلة مع الانزيم يسم : : 7س

 الموقع النشط  -ب طاقة التنشيط  -أ

  النيوكليوتيد - د المحفز - ج

 
 ..... الإنزيمات تتكون من:   8س 
وتينات -ب دهون  -أ  التر

 الكربوهيدرات - د أحماض نووية  - ج

ة من العديد من الوحدات المتكررة:  9س  ...  جزيئات كبت 

 كيتونات  -ب مونمرات -أ

اتيبول - ج  أميدات - د مت 

 نوع الرابطة بي   الأحماض الأمينية عندما : 10س
 :  ترتبط           

ً
 معا

 فلزية -ب ببتيدية -أ 

ية - ج  أيونية  - د إيثت 

    تتكون من اتحاد مجموعة كربوكسيل من حمض  : 11س
ي          

 :  مع مجموعة أمي   من حمض آخر   أميت 

 الرابطة الببتيدية  -ب الرابطة التساهمية  -أ

يةلا - ج  الرابطة الهيدروجينية -د رابطة الايتر

ي يحوي مجموعتي   وظيفيتي   : : 12 س
 الحمض الأميت 

 أمي   وكربونيل -ب وكربوكسيلأمي    -أ 

 أمي   وهيدروكسيل  - د كربونيل وكربوكسيل  - ج

 تعتتر الشموع من : : 13س
ات -أ   الليبيدات  -ب الإستر

 الألدهيدات - د البوليمرات - ج

ي سكر الفركتوز :  14س
ة ف   : المجموعة الوظيفية  الممت  

 ألدهيد  -ب كيتون -أ

 كربوكسيل - د هيدروكسيل - ج

 من الجلد والأوتار والأربطة: : 15س
ً
ي يُعد جزءا

 بروتي   بنان 

 الكولاجي    -ب الأنسولي    -أ

اتي    - ج   الهيموجلوبي    - د الكت 
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 جزيء الأنسولي   مادة : : 16س

 كربوهيدراتية -ب دهنية -أ

 سكرية - د بروتينية - ج

 أيّ الخيارات الآتية يعتتر المكون الأساشي للشعر :  17س
ي الجسم ؟            

 والأظافر ف 
 
 الكولاجي    -ب الجلايكوجي    -أ

اتي    - د الأنسولي    - ج  الكت 

ي تتفاعل مع محلول لقاعدة قوية لتكوين:  18س
 المادة التر

 أملاح كربوكسيلية وجليشول ) التصير  ( هي :             
 
ي  -ب الشموع  -أ

 الجليشيد الثلانر

وجينية  - د النيوكليوتيد - ج  القواعد النيتر

وجي    :  19س  المبلمر الحيوي الذي يحتوي على النيتر
 ، يقوم بتخزين المعلومات الوراثية ونقلها هو الحمض :     

ي  -ب الكربوكسيلىي  -أ
 الأميت 

ي  - ج
 النووي - د الدهت 

ي الأحماض النووية : : 20س
 الوحدة البنائية الأساسية ف 

 النيوكليوتيدات  -ب الفوسفور  -أ 

وجينية  - ج  سكر الرايبوز - د القواعد النيتر

ي تركيب : الحلقات الأرب  ع : 21س
 الموضحة أدناه ، توجد ف 

 

ويدات -أ  الشموع  -ب الستت 

 الجليشيدات الثلاثية - د الليبيدات الفوسفورية  - ج
 
 

 
 يُصنف السكروز ، بأنه : :  22س 

ي  -ب سكر أحادي  -أ
 سكر ثنان 

 غت  عضوي - د عديد التسكر  - ج

ي :  :  23س
وجي   يوجد ف   عنصر النيتر

وتينات -أ  الكربوهيدرات -ب التر

 السكريات - د الدهون  - ج

وجينية التالية يتم استبدالها: 24س   أي القواعد النيتر
ي           

   :       RNAباليوراسيل ف 

 الثايمي    -ب الأديني    -أ

 السايتوسي    - د الجواني    - ج

 لارتباط     : 25س
ً
 أي الخيارات الآتية ، يعتتر صحيحا

وجينية مع بعضها ؟             القواعد النيتر

 
 A - C      ،T - G -ب A - T      ،C - G -أ 

 A - G      ،C - U -د A - G      ،C - T - ج

 الصيغة أدناه ، تمثل تركيب أحد : : 26 س
 
 
ويدات -أ   الشموع  -ب الستت 

  الجليشيدات الثلاثية - د الليبيدات الفوسفورية  - ج
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